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	Số:         /UBND

V/v tuyên truyền công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết
	
	Sơn Tây Hạ, ngày      tháng 8 năm 2025


	
	Kính gửi: Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã.




    
Thực hiện Công văn số 359/SVHTTDL-TTBCXB ngày 30/7/2025 Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết; Chủ tịch UBND xã Sơn Tây Hạ yêu cầu Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã thực hiện một số nội dung sau:



1. Tổ chức thông tin, tuyên truyền:
- Tuyên truyền nội dung Công điện số 116/CĐ-TTg ngày 20/7/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết.

- Tuyên truyền nguyên nhân, nguy cơ, tác hại của bệnh sốt xuất huyết; biểu hiện và dấu hiệu nhận biết bệnh; vận động người dân tích cực thực hiện các biện pháp phòng bệnh cho cá nhân và cộng đồng theo khuyến cáo của ngành y tế; hướng dẫn người dân khi có dấu hiệu mắc bệnh phải đến ngay các cơ sở y tế để được khám, tư vấn và điều trị kịp thời.

- Tuyên truyền các biện pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết như: vệ sinh nơi làm việc và môi trường xung quanh, thu gom phế thải; bao, đậy kín các vật dụng chứa nước, bể nước; lật úp dụng cụ chứa nước không sử dụng, diệt loăng quăng, bọ gậy, nằm màn, chống muỗi đốt, phát quang bụi rậm, không để muỗi có nơi trú ẩn, đẻ trứng và phát triển thành bọ gậy; triển khai các chiến dịch diệt loăng quăng, bọ gậy và chiến dịch phun hóa chất diệt muỗi… 

- Đưa tin, tuyên truyền về các hoạt động khám chữa bệnh; công tác chuẩn bị nguồn lực phòng, chống sốt xuất huyết; cấp cứu và điều trị kịp thời các trường hợp mắc bệnh của các cơ sở y tế để người dân yên tâm.           

- Cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh và thường xuyên khuyến cáo phòng bệnh cho người dân. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời về tình hình và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh để người dân chủ động áp dụng.

2. Thông điệp tuyên truyền: 

Tuyên truyền trực quan bằng Pano, áp phích, băng rôn,… trên các tuyến đường, các khu dân cư nơi tập trung đông người theo các câu tuyên truyền sau:
- Chung tay phòng chống sốt xuất huyết, bảo vệ sức khỏe cộng đồng!

- Không để muỗi đẻ trứng, không để dịch sốt xuất huyết bùng phát!

- Không có lăng quăng, bọ gậy, không có sốt xuất huyết!

- Cộng đồng chung tay để đẩy lùi bệnh sốt xuất huyết!

Yêu cầu Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã kịp thời triển khai thực hiện./.
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