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	KẾ HOẠCH
Triển khai tiêm phòng vắc xin Dịch tả lợn Châu Phi cho đàn lợn trên địa bàn xã


Thực hiện các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh: Quyết định số 791/QĐ- UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về về phê duyệt kế hoạch phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và động vật thuỷ sản trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025; Công văn 331/UBND ngày 15/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc khẩn trương triển khai đồng bộ, quyết liệt các biện pháp phòng chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn tỉnh Quảng; Thông báo số 49/TB-UBND ngày 23/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về thông báo Kết luận của đồng chí Trần Phước Hiền, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi họp nghe báo cáo và chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh vật nuôi trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Quyết định số 197/QĐ-SNNMT ngày 21/7/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc phân bổ vắc xin Dịch tả lợn Châu Phi, Lở mồm long móng, Cúm gia cầm và hóa chất cho các xã, phường phòng, chống dịch bệnh động vật;
Căn cứ các văn bản chỉ đạo của UBND xã: Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 23/7/2025 về việc triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ; Quyết định số 192/QĐ- UBND ngày 06/8/2025 về việc thành lập Đoàn Kiểm tra chỉ đạo, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh động vật 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ; Quyết định số 193/QĐ-UBND ngày 06/8/2025 về việc phân bổ vắc xin và hóa chất từ nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ để phòng, chống dịch bệnh động vật cho các thôn trên địa bàn xã.
Để triển khai công tác tiêm phòng vắc xin Dịch tả lợn Châu Phi (DTLCP) cho đàn lợn trên địa bàn xã đạt kết quả cao nhất, Chủ tịch UBND xã yêu cầu Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công chủ trì phối hợp với Phòng Kinh tế, Trưởng các thôn triển khai thực hiện công tác tiêm phòng vắc xin nói trên cho đàn gia heo trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
· Mục đích: Thực hiện tiêm phòng tốt, nhằm hạn chế dịch bệnh xảy ra và lây lan ra diện rộng, sớm dập tắt được ổ dịch bệnh DTLCP đang xảy ra trên địa bàn xã, thúc đẩy ngành chăn nuôi của xã nhà ổn định và phát triển.
· Yêu cầu: Việc triển khai tiêm phòng phải huy động được sự tham gia đồng bộ của các phòng, ban, ngành của xã, sự đồng hành của các thôn; sự hưởng
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ứng tích cực của người dân.
2. Đối tượng, địa điểm và thời gian tiêm phòng
· Vắc xin tiêm phòng: Loại vắc xin Dịch tả lợn Châu Phi (DTLCP).
· Đối tượng tiêm: Tiêm cho lợn thịt khoẻ mạnh từ 04 tuần tuổi trở lên
(Không tiêm cho heo đực giống và heo nái).
· Liều lượng: Theo quy định của nhà sản xuất.
· Địa điểm: Trên địa bàn toàn xã.
· Thời gian: Từ ngày 07/8/2025 đến ngày 31/8/2025.
3. Phân bổ vắc xin
Giao Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công phân bổ vắc xin cho các thôn theo Quyết định số 193/QĐ-UBND ngày 06/8/2025 của Chủ tịch UBND xã.
4. Phân công trách nhiệm
4. .1. Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công:
Tiếp nhận vắc xin do Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh cấp, kịp thời phân bổ cho các thôn để triển khai thực hiện đúng thời gian quy định. Hướng dẫn cách bảo quản và sử dụng vắc xin đúng yêu cầu kỹ thuật, tránh thất thoát gây lãng phí.
Phối hợp với Trưởng các thôn và các phòng, ban, ngành liên quan tổ chức chỉ đạo, giám sát công tác tiêm phòng; tuyên truyền rộng rãi bằng nhiều hình thức như: Phát tờ rơi, thông qua các hệ thống truyền thanh của xã để nhân dân hiểu biết và đồng tình hưởng ứng.
4.2. Phòng Kinh tế:
Phối hợp với Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công và Trưởng các thôn để chỉ đạo, giám sát công tác tiêm phòng và phòng, chống dịch bệnh.
Phòng Kinh tế có trách nhiệm theo dõi, tham mưu UBND xã bổ sung kinh phí cho Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công để chi trả cho công tác tiêm phòng theo quy định tại Thông tư 283/2016/TT-BTC ngày 14/11/2016 của Bộ Tài chính quy định khung giá dịch vụ tiêm phòng, cho động vật, chẩn đoán thú y và dịch vụ kiểm nghiệm thuốc dùng cho động vật.
4.3. Trưởng các thôn:
Trực tiếp tham gia giám sát, chỉ đạo công tác tiêm phòng, đồng thời huy động lực lượng Thú y tại thôn đã được tập huấn cùng tham gia vào các tổ tiêm phòng.
Phối hợp với các tổ tiêm phòng vận động hộ chăn nuôi thực hiện tốt việc tiêm phòng để tỷ lệ tiêm phòng đạt chỉ tiêu giao.
Phối hợp cùng Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công, Phòng Kinh tế trong quá trình triển khai thực hiện.

Trong quá trình tiêm phòng, khi phát hiện lợn được tiêm phòng có biểu hiện phản ứng với vắc xin thì kịp thời báo ngay cho Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công để có hướng xử lý.
5. Kinh phí thực hiện
Giao Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công lập dự trù kinh phí phòng, chống dịch bệnh động vật 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã, gửi Phòng Kinh tế thẩm định, trình UBND xã quyết định bổ sung để chi trả theo quy định.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan và Trưởng các thôn tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
· CT, PCT UBND xã;
· Phòng Kinh tế;
· Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công;
· Trưởng các thôn;
· C, PCVP, TH;
· Lưu: VT.
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