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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
XÃ SƠN TÂY HẠ

Số:           /UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Sơn Tây Hạ, ngày      tháng 8 năm 2025

	V/v tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965-18/8/2025), 80 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945- 02/9/2025)
	



        Kính gửi:    Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã.


Thực hiện Công văn số 438/SVHTTDL-TTBCXB ngày 05/8/2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các văn bản chỉ đạo của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy và UBND tỉnh
, UBND xã Sơn Tây Hạ yêu cầu Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã tổ chức tuyên truyền nhân kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 - 18/8/2025), 80 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025), với các nội sung cụ thể sau:  
I. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN                                                                                                                                                                      
1. Tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 - 18/8/2025):
- Về bối cảnh lịch sử, diễn biến và ý nghĩa quan trọng của Chiến thắng Vạn Tường trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của quân và dân ta. Chiến thắng Vạn Tường có ý nghĩa lịch sử to lớn, nói lên tinh thần cách mạng tiến công, sự mưu trí, dũng cảm, tình đoàn kết chiến đấu của quân và dân Quảng Ngãi với bộ đội chủ lực Quân khu V. Chiến thắng Vạn Tường còn thể hiện sự nhạy bén trong nghệ thuật chỉ huy, điều hành chiến dịch của Bộ Tư lệnh Quân khu V và Tỉnh ủy Quảng Ngãi.
- Tuyên truyền những bài học kinh nghiệm quý báu của Chiến thắng Vạn Tường đối với dân tộc. Nổi bật nhất là bài học lớn về phát huy sức mạnh tổng hợp của chiến tranh nhân dân và sự kết hợp tác chiến nhịp nhàng giữa bộ đội chủ lực và lực lượng vũ trang địa phương; giữa tiến công tiêu diệt của lực lượng vũ trang với nổi dậy của quần chúng giành quyền làm chủ; giữa tiêu diệt chủ lực địch với chống phá “bình định”.
- Sự quan tâm của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, của cấp ủy và chính quyền địa phương đối với các anh hùng, liệt sĩ, thương bệnh binh, cán bộ, chiến sĩ và Nhân dân đã hiến sức lực, trí tuệ và của cải, làm nên Chiến thắng Vạn Tường lẫy lừng.
- Tuyên truyền những thành tựu nổi bật của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân xã Vạn Tường sau 60 năm chiến thắng Vạn Tường).
- Thông tin về Lễ kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 - 18/8/2025) vào lúc 08 giờ 00 phút ngày 18/8/2025 tại Nhà Trưng bày Chiến thắng Vạn Tường và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng Lễ như: Biểu diễn văn nghệ phục vụ Nhân dân tại các xã trên địa bàn xã Vạn Tường; tổ chức thăm, tặng quà các gia đình có công đóng góp vào trận đánh Vạn Tường; lễ dâng hương, dâng hoa tại Nghĩa trang Liệt sỹ; gắn biển công trình chào mừng....
2. Tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025):
- Khẳng định tầm vóc, ý nghĩa lịch sử, giá trị thời đại của Cách mạng Tháng Tám năm 1945 và sự ra đời nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa là mốc son chói lọi trong lịch sử, mở ra kỷ nguyên mới cho dân tộc Việt Nam; nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm; sự vận dụng sáng tạo những bài học của Cách mạng tháng Tám trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất Tổ quốc, cũng như trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. 
- Cương lĩnh, đường lối của Đảng và tư tưởng Hồ Chí Minh về độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội. Khẳng định “Độc lập dân tộc là điều kiện tiên quyết để thực hiện chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa xã hội là cơ sở bảo đảm vững chắc cho độc lập dân tộc. Xây dựng chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa là hai nhiệm vụ chiến lược có quan hệ chặt chẽ với nhau”.
- Tuyên truyền những thành tựu nổi bật sau 80 năm xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước, nhất là sau gần 40 năm thực hiện đường lối đổi mới do Đảng khởi xướng và lãnh đạo; nêu bật công lao, cống hiến to lớn của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta và sự giúp đỡ quý báu của bạn bè quốc tế trong các giai đoạn cách mạng.
- Vai trò, sự phát triển của Nhà nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam) trong tổ chức thực hiện cương lĩnh, chủ trương, đường lối của Đảng. Đặc biệt cần làm rõ thể chế, tổ chức, chức năng và hiệu lực, hiệu quả hoạt động trong 80 năm xây dựng, bảo vệ Tổ quốc, hội nhập quốc tế; kết quả sắp xếp, tinh gọn, sáp nhập đơn vị hành chính, thực hiện chính quyền địa phương 2 cấp.
- Tuyên truyền về những thành tựu trong xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân và những định hướng, giải pháp xây dựng theo quan điểm Đại hội XIII của Đảng; tập trung tuyên truyền mục tiêu, trọng tâm, nhiệm vụ và giải pháp về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam giai đoạn mới được nêu trong Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 9/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương; tuyên truyền về văn hóa công sở, đạo đức công vụ, giáo dục, khơi dậy tinh thần, ý thức trách nhiệm phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước.                                                                    
- Truyền thống yêu nước cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc của mỗi người Việt Nam.                                                                                       

- Phản ánh các hoạt động kỷ niệm, các phong trào thi đua ở các cấp, các ngành, các địa phương, các hoạt động tri ân, đền ơn đáp nghĩa, thể hiện đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc; các phong trào thi đua yêu nước tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI, chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.

- Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, phủ nhận giá trị, ý nghĩa của Cách mạng tháng Tám, vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa và lợi ích quốc gia dân tộc.     

- Thông tin về các hoạt động kỷ niệm: Tổ chức Lễ dâng hương, dâng hoa tại Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh Quảng Ngãi vào sáng ngày 01/9/2025; Triển lãm thành tựu kinh tế - xã hội nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh, khai mạc lúc 09h00 ngày 28/8/2025 tại Trung tâm Triển lãm Quốc gia (Cổ Loa, Đông Anh, Hà Nội); Khởi công, khánh thành các dự án, công trình trọng điểm chào mừng kỷ niệm 80 năm Quốc khánh; tổ chức Chương trình nghệ thuật đặc biệt chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh tại hai địa điểm: Quảng trường 16/3 (29/8/2025) và Quảng trường Phạm Văn Đồng (02/9/2025); Hội chợ Công thương và Ocop Quảng Ngãi - 2025…  
II. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Nhiệt liệt chào mừng 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 -18/8/2025)!
2. Nhiệt liệt chào mừng 80 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025)! 
3. Tinh thần Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2-9 bất diệt! 
4. Cách mạng Tháng Tám - mốc son chói lọi trong lịch sử dân tộc Việt Nam!

5. Đảng Cộng sản Việt Nam - Người tổ chức, lãnh đạo mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam!

6. Phát huy truyền thống cách mạng, xây dựng đất nước giàu mạnh, văn minh!

7. Phát huy thành quả Cách mạng Tháng Tám, tiếp tục công cuộc đổi mới toàn diện đất nước!

8. Phát huy tinh thần Cách mạng Tháng Tám, quyết tâm xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!

9. Tinh thần Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2-9 mãi là ngọn lửa soi đường cho các thế hệ Việt Nam!

10. Kiên định con đường mà Đảng, Bác Hồ và Nhân dân ta đã lựa chọn!

11. Quyết tâm xây dựng đất nước Việt Nam hòa bình, độc lập, dân chủ, giàu mạnh, phồn vinh, văn minh, hạnh phúc, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội!

12. Vì một Việt Nam hùng cường, vì hạnh phúc của Nhân dân!
13. Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tự chủ, tự tin, tự lực, tự cường, tự hào bước vào kỷ nguyên mới!
14. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
15.  Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
16. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta! 
Yêu cầu Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Thường trực Đảng ủy; (báo cáo)

- Thường trực HĐND xã; 

- CT, PCT UBND xã; 

- CVP, PCVP UBND xã;

- Lưu: VT.

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Trí


� Hướng dẫn số 02-HD/BTGDVTU ngày 30/7/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025); Công văn số 102/ UBND-KGVX ngày 08/7/2025 của UBND tỉnh về sử dụng mẫu biểu trưng (logo) để tuyên truyền Kỷ niệm 80 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2025); Công văn số 717/UBND-KGVX ngày 26/7/2025 của UBND tỉnh về triển khai sử dụng Bộ nhận diện tuyên truyền Triển lãm Thành tựu Đất nước; Công văn số 94-CV/BTGDVTU ngày 31/7/2025 về tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965-18/8/2025). 
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