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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN TÂY HẠ
	       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số:         /KH-UBND
	         
Sơn Tây Hạ, ngày     tháng 8 năm 2025



KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ
lần thứ I (2025-2030), tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước
tỉnh Quảng Ngãi lần thứ VIII (2025 - 2030)

Thực hiện Hướng dẫn số 4758/HD-BNV ngày 05/7/2025 của Bộ Nội vụ về việc tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025; Công văn số 362/UBND-NC ngày 16/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến, Đại hội thi đua yêu nước các cấp, các ngành tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Quảng Ngãi và Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025; UBND xã ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ lần thứ I (2025-2030) (viết tắt là Hội nghị), như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Đánh giá kết quả của các phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn xã từ năm 2020 đến nay, góp phần thực hiện các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội; đề ra phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đẩy mạnh phong trào thi đua và nâng cao hiệu quả thực hiện công tác khen thưởng giai đoạn 2025 - 2030. 
2. Biểu dương thành quả chung của phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2020 - 2025 và tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, tiêu biểu trong các ngành, các cấp, các lĩnh vực, ngành, nghề, các tầng lớp Nhân dân…; qua đó khơi dậy và phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo động lực thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của từng ngành, cơ quan, đơn vị. 
3. Thông qua Hội nghị rút ra những bài học kinh nghiệm về tổ chức phong trào thi đua, công tác khen thưởng về xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến; chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục để tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng đạt hiệu quả cao trong thời gian tới. 
4. Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến đảm bảo trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, TÊN GỌI, CHỦ ĐỀ HỘI NGHỊ
1. Thời gian: Tổ chức Hội nghị 01 buổi (không tính thời gian tổng duyệt nội dung, chương trình Hội nghị); dự kiến tổ chức Hội nghị vào ngày 13/8/2025 (Thứ tư). 
2. Địa điểm: Hội trường UBND xã Sơn Tây Hạ. 
3. Tên gọi Hội nghị:
“HỘI NGHỊ
ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN XÃ SƠN TÂY HẠ LẦN THỨ I (2025-2030)
Sơn Tây Hạ, ngày … tháng … năm 2025”
4. Chủ đề Đại hội: Đoàn kết, đổi mới, sáng tạo, thi đua xây dựng xã Sơn Tây Hạ giàu, đẹp, văn minh.  
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÀ CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ 
1. Một số hoạt động trước và trong dịp tổ chức Hội nghị:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng. Tập trung tuyên truyền về Hội nghị điển hình tiên tiến; ghi nhận biểu dương những thành quả của các phong trào thi đua yêu nước trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội, công tác xây dựng Đảng, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã; mở rộng nhiều hình thức tuyên truyền, biểu dương các điển hình tiên tiến, nhân tố mới, gương người tốt, việc tốt, tạo không khí thi đua sôi nổi, chào mừng các ngày kỷ niệm lớn trong năm 2025, chào mừng thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ xã lần thứ I, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, nhiệm kỳ 2025-2030 và Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025. 
- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện tốt Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật Thi đua, Khen thưởng; nâng cao nhận thức, trách nhiệm, chấp hành tốt quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng của các cấp, các ngành và Nhân dân, để tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, tạo động lực góp phần thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã. 
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã căn cứ vào tình hình thực tiễn và nhiệm vụ chính trị của ngành, cơ quan, đơn vị mình phát động thi đua, triển khai thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Đảng ủy, UBND xã “Thi đua cao điểm trong toàn Đảng bộ xã lập thành tích chào mừng Đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng nhiệm kỳ 2025 - 2030; bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 - 2031”, tạo khí thế thi đua sôi nổi, sâu rộng, thiết thực gắn với “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, tạo sự đồng thuận của toàn xã hội, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đi đôi với thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững, phòng chống thiên tai, dịch bệnh, giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua trọng tâm do Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh phát động“Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”, “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua 3 thực hiện văn hóa công sở”, “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”, Cả nước chung tay “Xóa nhà tạm, nhà dột nát” trong năm 2025”. Qua đó, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong thực hiện các phong trào thi đua. 
- Chú trọng việc phát hiện các điển hình tiên tiến, nhân tố mới thực sự tiêu biểu trong các phong trào thi đua để suy tôn, biểu dương, tôn vinh, khen thưởng kịp thời; đồng thời bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến để tạo sự lan tỏa thực sự hiệu quả trong đời sống xã hội. 
2. Hình thức, thành phần, số lượng và cơ cấu đại biểu: 
- Hình thức tổ chức: Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ. 
- Thành phần, cơ cấu đại biểu: Đại biểu khách mời; đại diện lãnh đạo các cấp, các ngành; đại diện tập thể và cá nhân Chiến sĩ thi đua, các gương điển hình tiên tiến tiêu biểu xuất sắc, các điển hình tiên tiến là công nhân, nông dân, người trực tiếp sản xuất, công tác, gương người tốt, việc tốt, đại biểu nữ, đại biểu là người dân tộc thiểu số, đại biểu đại diện các thành phần kinh tế (đại biểu điển hình tiên tiến 70%); đại biểu khách mời và lãnh đạo các cấp, các ngành 30%). 
Cụ thể:
+ 70% trong số đại biểu điển hình tiên tiến là các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã, do UBMTTQVN xã chủ trì xét chọn và đề xuất.
+ 30% trong số đại biểu điển hình tiên tiến là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc các cơ quan, ban ngành, đơn vị thuộc xã, do UBND xã chủ trì xét chọn và đề xuất.
- Số lượng đại biểu: Không quá 120 người (kể cả đại biểu mời; đại diện lãnh đạo các cấp, các ngành). 
Danh sách đại biểu tham dự Hội nghị gửi về UBND xã trước ngày 08/8/2025 (Qua Phòng Văn hóa- Xã hội).
3. Nội dung, Chương trình Hội nghị:
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và phát biểu khai mạc; 
- Báo cáo tổng kết phong trào thi đua và công tác khen thưởng trong 05 năm qua (2020 - 2025); phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng trong 05 năm tới; 
- Báo cáo tham luận của các điển hình tiên tiến; 
- Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các điển hình tiên tiến tiêu biểu;  
- Phát động phong trào thi đua giai đoạn 2025-2030; 
- Phát biểu hưởng ứng phát động phong trào thi đua; 
- Thông qua danh sách đại biểu đi dự Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Quảng Ngãi (nếu được phân bổ); 
- Tổng kết và bế mạc. 
4. Một số hoạt động trước và trong dịp tổ chức Hội nghị:
- Đẩy mạnh tuyên truyền về tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng, những điển hình trong các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tốt; 
- Tuyên truyền trước, trong và sau hội nghị, nêu bật những thành tựu chung của địa phương trước và sau khi sắp xếp, những gương điển hình xuất sắc tiêu biểu, tạo không khí thi đua sôi nổi, đoàn kết, tin tưởng vào sự phát triển của địa phương trong giai đoạn mới; 
- Giao lưu các điển hình tiên tiến trên phương tiện truyền thông của địa phương; tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ tuyên truyền, cổ động chào mừng.
5. Một số nội dung trọng tâm của Hội nghị:
- Phạm vi: Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ sẽ tổng kết phong trào thi đua, thành tích chung của 03 xã cũ (Sơn Lập, Sơn Tinh, Sơn Màu) trước khi thực hiện sắp xếp. 
- Thời kỳ đánh giá phong trào thi đua: Thời kỳ đánh giá phong trào thi đua trong giai đoạn 2020 - 2025. Cần tổng hợp kết quả phong trào thi đua của 03 xã cũ (Sơn Lập, Sơn Tinh, Sơn Màu) trước khi sắp xếp và thành tích chung của xã Sơn Tây Hạ sau sắp xếp. 
- Báo cáo tổng kết cần đánh giá toàn diện, khách quan những kết quả đạt được, những khó khăn, thách thức trong công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2020-2025, đặc biệt là trong bối cảnh sắp xếp tổ chức bộ máy. Phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng thời gian tới cần phù hợp với định hướng, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh giai đoạn 2025-2030. 
- Về công tác biểu dương, khen thưởng: Tổng số tập thể, cá nhân dự kiến biểu dương, khen thưởng tại Hội nghị là 03 tập thể và 17 cá nhân, là các điển hình tiêu biểu xuất sắc đủ điều kiện tiêu chuẩn theo quy định để đề xuất biểu dương, khen thưởng. Trong đó: 
+ Khối cơ quan, ban, ngành, đơn vị thuộc xã lựa chọn, giới thiệu 01 tập thể và 05 cá nhân (Do Phòng Văn hóa- Xã hội xã chr trì tham mưu xét chọn, đề xuất); 
+ Đối với doanh nghiệp và các thôn lựa chọn, giới thiệu 02 tập thể và 12 cá nhân (Do Ban Thường trực UBMTTQVN xã chủ trì xét chọn, đề xuất);
Danh sách tập thể, cá nhân đề xuất biểu dương, khen thưởng gửi UBND xã, qua Phòng Văn hóa- Xã hội trước ngày 08/8/2025, để trình cấp thẩm quyền xem xét quyết định.
6. Kinh phí thực hiện: Từ Quỹ thi đua - khen thưởng của xã được giao trong dự toán của Phòng Văn hóa - Xã hội năm 2025. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Các cơ quan, ban, ngành, đơn vị thuộc xã, các thôn trên địa bàn xã:
- Căn cứ Kế hoạch này và hướng dẫn của các cấp có thẩm quyền, các cơ quan, đơn vị, ngành, đoàn thể xã ban hành kế hoạch phù hợp để tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo nội dung, chất lượng, tiến độ, thiết thực, hiệu quả và báo cáo UBND xã kết quả thực hiện (qua Phòng Văn hóa – Xã hội). 
- Lựa chọn, giới thiệu các tập thể, hộ gia đình, cá nhân điển hình tiêu biểu xuất sắc đủ điều kiện tiêu chuẩn theo quy định để khen thưởng tại Hội nghị điển hình tiên tiến. Đề nghị gửi tờ trình, danh sách, biên bản, báo cáo thành tích, tóm tắt thành tích theo các mẫu đính kèm qua Phòng Văn hóa - Xã hội trước ngày 08/8/2025 để tổng hợp, báo cáo UBND xã. 
2. Phòng Văn hóa - Xã hội:
- Tham mưu cho UBND xã tham mưu xây dựng kế hoạch, chuẩn bị báo cáo tổng kết và các tài liệu liên quan tổ chức Hội nghị; trình bày báo cáo tóm tắt tại Hội nghị; lập dự trù kinh phí trình lãnh đạo UBND xã xem xét, quyết định; tham mưu thực hiện kịp thời các thủ tục khen thưởng theo quy định; thực hiện phần điều hành chương trình công bố các Quyết định và mời trao thưởng tại Hội nghị. Đồng thời chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ngành, đoàn thể liên quan tham mưu cho UBND xã tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch này. 
- Lựa chọn và báo cáo UBND xã danh sách các tập thể, hộ gia đình, cá nhân điển hình tiêu biểu xuất sắc đủ điều kiện tiêu chuẩn theo quy định để tham gia Báo cáo tham luận; được trao khen thưởng tại Hội nghị. 
- Phối hợp với Văn phòng HĐND và UBND xã tham mưu UBND xã kiểm tra toàn bộ các nội dung, công tác chuẩn bị để tổ chức hội nghị chu đáo và thành công.
- Theo dõi việc triển khai thực hiện của các cơ quan, đơn vị, các thôn trên địa bàn xã và kịp thời báo cáo UBND xã những vấn đề vướng mắc, phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đơn vị thuộc xã tham mưu UBND xã lựa chọn, xét chọn đại biểu tham dự Hội nghị theo cơ cấu theo điểm 2, phần III Kế hoạch này và tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu theo chỉ tiêu tại điểm 5, phần III Kế hoạch này để đề xuất cấp thẩm quyền khen thưởng. Đồng thời tổng hợp danh sách đại biểu tham dự và tập thể, cá nhân đề xuất khen thưởng.
Lưu ý: Các nội dung trên phải hoàn thành trước ngày 08/8/2025 và báo cáo Thường trực Đảng ủy xã cho ý kiến
- Sau khi hoàn thành tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến, báo cáo kết quả về Sở Nội vụ (qua Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) đảm bảo đúng quy định. 
3. Đề nghị Ban Thường trực UBMTTQVN xã: 
- Tổ chức lựa chọn, xét chọn đại biểu tiêu biểu tham dự Hội nghị theo cơ cấu theo điểm 2, phần III Kế hoạch này và tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu theo chỉ tiêu tại điểm 5, phần III Kế hoạch này để đề xuất cấp thẩm quyền khen thưởng. 
Danh sách đại biểu tham dự Hội nghị và khen thưởng gửi cho UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội xã) trước ngày 08/8/2025.
- Chỉ đạo các tổ chức chính trị- xã hội xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền các phong trào thi đua và Hội nghị điển hình tiên tiến theo nội dung Kế hoạch này đến các tầng lớp nhân dân trong xã.
4. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công:
Căn cứ kế hoạch của UBND xã, chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền về tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng, những điển hình trong các phong trào thi đua, gương người tốt, việc tốt để tạo sự lan tỏa mạnh mẽ trong đời sống xã hội; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ tuyên truyền, cổ động chào mừng Đại hội đảng các cấp. 
5. Văn phòng HĐND và UBND xã:
- Phối hợp phát hành thư mời, chuẩn bị các bài phát biểu cho Lãnh đạo UBND xã tại hội nghị; phối hợp phục vụ và chuẩn bị các điều kiện cần thiết (trang trí, âm thanh, hội trường...) để thực hiện bảo đảm nội dung Kế hoạch đề ra. 
- Phối hợp phân công người làm chương trình tại hội nghị. 
6. Đề nghị Ban Xây dựng Đảng: chỉ đạo, định hướng đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Quảng Ngãi và Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến xã Sơn Tây Hạ lần thứ I (2025-2030), đề nghị các cơ quan, đơn vị, các thôn trên địa bàn xã khẩn trương phối hợp triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc thì phản ảnh với UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội) để được xem xét điều chỉnh, bổ sung./.

	Nơi nhận: 
- Ban TĐKT tỉnh (theo dõi);
- TT Đảng ủy, HĐND xã (B/cáo); 
- BTT UBMTTQVN xã; 
- CT, các PCT UBND xã; 
- Hội đồng Thi đua - Khen thưởng xã; 
- Các cơ quan, ban, ngành, đơn vị thuộc xã; 
- Các thôn trên địa bàn xã; 
- Trang TTĐT xã; 
- Lưu: VT.
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