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V/v hướng dẫn triển khai thực hiện  các quy định về xét tặng danh hiệu thi đua về văn hóa


	Sơn Tây Hạ, ngày       tháng 8 năm 2025


Kính gửi:  

- UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã;

- Các Phòng, Ban, đơn vị trực thuộc UBND xã.

- Các thôn trên địa bàn xã. 
Thực hiện Công văn số 411/SVHTTDL-QLVH ngày 04 tháng 8 năm 2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi về việc hướng dẫn triển khai thực hiện các quy định về phân cấp, phân quyền trong lĩnh vực nếp sống văn hóa, và để đảm bảo việc triển khai công tác quản lý nhà nước đối với việc xét tặng danh hiệu thi đua về văn hóa được thông suốt, hiệu quả, UBND xã triển khai một số nội dung sau:

1. Về việc thay đổi tên Danh hiệu:
- Theo Nghị định số 152/2025/NĐ-CP ngày 14 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân cấp, phân quyền trong lĩnh vực thi đua, khen thưởng, tên danh hiệu “Xã, phường, thị trấn, tiêu biểu” được đổi thành “Xã, phường, đặc khu tiêu biểu”.
- Danh hiệu này được xét tặng hằng năm cho xã, phường, đặc khu tiêu biểu dẫn đầu phong trào thi đua cấp tỉnh và đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 1 Điều 29 của Luật Thi đua, Khen thưởng.
2. Về thẩm quyền quyết định danh hiệu thi đua:
Căn cứ Điều 59 Nghị định số 129/2025/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Nội vụ, sau khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp, Chủ tịch UBND xã có thẩm quyền quyết định tặng danh hiệu “Thôn, tổ dân phố văn hóa” và “Gia đình văn hóa”; Chủ tịch UBND tỉnh có thẩm quyền quyết định tặng danh hiệu “Xã, phường, đặc khu tiêu biểu” theo quy định tại Điều 8 Nghị định số 152/2025/NĐ-CP và Điều 29 Luật Thi đua, Khen thưởng.
3. Về mức tiền thưởng danh hiệu thi đua:
- Căn cứ điểm c và điểm d khoản 2 Điều 50 Nghị định số 152/2025/NĐ-CP quy định: Danh hiệu “Xã, phường, đặc khu tiêu biểu” được tặng Bằng chứng nhận, khung và được thưởng 2,0 lần mức lương cơ sở; Danh hiệu “Thôn, tổ dân phố văn hóa” được tặng Bằng chứng nhận, khung và được thưởng 1,5 lần mức lương cơ sở.
4. Về hồ sơ, trình tự, thủ tục đề nghị xét tặng danh hiệu thi đua:
- Đề nghị thực hiện theo Nghị định số 86/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ cho đến khi có văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế (nếu có). Riêng đối với các nội dung liên quan được điều chỉnh khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp và sáp nhập tỉnh: thực hiện theo văn bản của UBND tỉnh (căn cứ quy định tại khoản 7 Điều 13, khoản 9 Điều 54 Luật Tổ chức chính quyền địa phương và điểm b, điểm c khoản 2 Điều 6 Nghị định số 152/2025/NĐ-CP của Chính phủ, hiện nay Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đang khẩn trương phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành văn bản quy phạm pháp luật điều chỉnh các quy định này theo thẩm quyền. Sau khi văn bản trên được ban hành, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ có văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện các nội dung liên quan theo quy định).
Đề nghị UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã; các Phòng, Ban, ngành, cơ quan, đơn vị, các thôn trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, đề nghị liên hệ Phòng Văn hóa- Xã hội xã để được hướng dẫn, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Thường trực Đảng ủy; (báo cáo)

- Thường trực HĐND xã; 

- CT, PCT. UBND xã; 

- CVP, PCVP.UBND xã;
- Phòng VH-XH xã;
- Lưu: VT.
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