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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ SƠN TÂY HẠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        BC-UBND
	  Sơn Tây Hạ, ngày 11 tháng 8 năm 2025


BÁO CÁO

Sơ kết 3 năm thực hiện các Nghị quyết số 26-NQ/TW và số 23-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh

          Thực hiện Công văn số 1125/UBND-KTTH ngày 07/8/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện các Nghị quyết số 26-NQ/TW và số 23-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng, an ninh vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ và vùng Tây Nguyên, UBND xã Sơn Tây Hạ báo cáo thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ được giao như sau:
I. Tình hình kinh tế - xã hội năm 2023-2024 và dự kiến năm 2025

1. Tình hình kinh tế - xã hội năm 2023-2024 

- Kinh tế có bước tăng trưởng, hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu đều đạt và vượt so với kế hoạch giao.
- Văn hóa xã hội đạt nhiều kết quả nổi bật, chất lượng giáo dục và đào tạo tiếp tục được nâng cao, an sinh xã hội được quan tâm thực hiện, công tác giảm nghèo đạt kết quả, số hộ nghèo năm 2024: 388/1511hộ, tỷ lệ 25,68%. Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế  đạt 100%.
- Quốc phòng, an ninh, trật tự xã hội được đảm bảo, tạo thuận lợi cho sự phát triển kinh tế - xã hội.
2. Tình hình kinh tế - xã hội 6 đầu năm 2025
Giá trị sản xuất 6 tháng đầu năm 2025 (giá so sánh 2010): Ước đạt 120,63 tỷ đồng (Trong đó: Nông - lâm nghiệp và thủy sản 25,88 tỷ đồng; Công nghiệp - xây dựng 63,25 tỷ đồng; Dịch vụ 31,5 tỷ đồng).
Trong 6 tháng đầu năm 2025 tình hình kinh tế xã hội của xã Sơn Tây Hạ đạt được kết quả tích cực: Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn xã đến ngày 30/6/2025 là 103.836/8.175 triệu đồng, đạt 1.270,2% so với UBND tỉnh giao; trong đó: Tổng thu ngân sách địa phương là 95.799 triệu đồng (trong đó, thu phân cấp ngân sách xã được hưởng là 7.677/9.065 triệu đồng, đạt 84,69% so với tỉnh giao). Tổng chi ngân sách xã đến ngày 30/6/2025 là 30.024/86.955 triệu đồng, đạt 34,53% so với UBND tỉnh giao; Các loại cây trồng chủ lực tiếp tục được chú trọng phát triển; Công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát được hoàn thành; công tác phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho Nhân dân thực hiện tốt. Chính sách giảm nghèo, an sinh xã hội tiếp tục quan tâm, chú trọng triển khai; cải cách thủ tục hành chính, rà soát, đơn giản hoá thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ; công tác chuyển đổi số được chú trọng thực hiện trong tất cả các lĩnh vực; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng. Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá được đẩy mạnh; các giá trị văn hoá được bảo tồn, giữ gìn và phát huy. Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo luôn được chú trọng. Công tác sắp xếp, tổ chức bộ máy đã đạt được những kết quả quan trọng. Quốc phòng, an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.
Bên cạnh những kết quả đạt được, tình hình kinh tế - xã hội còn những tồn tại, hạn chế: Công tác giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai còn chậm; tình hình vi phạm pháp luật trong nhân dân vẫn còn diễn ra…
3. Dự kiến kinh tế - xã hội cả năm 2025
Tập trung thực hiện một số chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm 06 tháng cuối năm 2025, như sau:

3.1 Một số chỉ tiêu chủ yếu:
* Các chỉ tiêu về kinh tế 
- Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất (theo giá so sánh năm 2010): 6 - 7,7%/năm. Trong đó: Tốc độ tăng trưởng của từng ngành: Nông - lâm nghiệp và thủy sản từ 3%/năm; Công nghiệp - Xây dựng từ 7,1%/năm; Dịch vụ từ 14%/năm;
- Sản lượng lương thực chính (cây có hạt) vụ Hè thu năm 2025: 1.094,98 tấn. 
- Thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn đạt chỉ tiêu tỉnh giao
- Tỷ lệ hộ sử dụng điện: 100%.
* Nhóm chỉ tiêu về văn hóa - xã hội 
- Tiêu chí nông thôn mới: Phấn đấu đến cuối năm 2025 xã Sơn Tây Hạ đạt 12 tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, có ít nhất từ 01 đến 02 thôn đạt chuẩn nông thôn mới. 
- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 0,96%.
 - Số bác sỹ/vạn dân (100% Trạm y tế có bác sỹ): 12,4 bác sỹ (100% Trạm Y tế có bác sỹ).
 - Tỷ lệ lao động được đào tạo nghề so với tổng số lao động >11%.
 - Tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới quốc gia: 4,4%. 
- Tiếp tục duy trì 02 trường Mầm non và 01 trường Tiểu học - THCS đạt chuần quốc gia mức độ 1. 
- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới <28%. 
- Tỷ lệ đạt chuẩn văn hóa: Gia đình văn hóa: 85-90%; thôn văn hóa: 85-90%; cơ quan, đơn vị văn hóa: đạt 95% trở lên.
* Nhóm chỉ tiêu về môi trường
 - Thực hiện khoanh nuôi bảo vệ rừng theo kế hoạch tỉnh giao.
 - Tỷ lệ độ che phủ rừng (bao gồm cây trổng phân tán) là 61,4%; 
- Tỷ lệ chất thải sinh hoạt tại các trục đường chính và trung tâm xã tiếp tục được thu gom đạt 100%.
 - Tỷ lệ hộ được sử dụng nước hợp vệ sinh 80%. 
* Nhóm chỉ tiêu về quốc phòng - an ninh
- Xây dựng xã vững mạnh về quốc phòng.
- Xây dựng xã đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”.
* Về thu chỉ ngân sách và giải ngân đầu tư công
 - Tiếp tục thu ngân sách nhà nước đạt và vượt dự toán giao. Chỉ đạo tăng cường các giải pháp triển khai thực hiện chống thất thu ngân sách và xử lý nợ đọng.
- Đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án đầu tư công năm 2025, đẩy nhanh tiến độ giải ngân đạt 100% kế hoạch vốn giao.
3.2 Một số giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025
Năm 2025, là thứ năm thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm ( 2021-2025) và chỉ tiêu Nghị quyết Địa hội đại biểu Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020-2025. Dự báo tình hình kinh tế trong tỉnh vẫn còn nhiều khó khăn, xã ta còn phải đối mặt với nhiều thách thức mới; do đó, trong 6 tháng cuối năm 2025 UBND xã cần tập trung tổ chức thực hiện tốt, có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm như sau:

- Tiếp tục thực hiện quyết liệt các nhiệm vụ, nghị quyết của cấp trên giao, tập trung triễn khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, đẩy mạnh công tác hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, tạo môi trường thuận lợi cho các hoạt động sản xuất, kinh doanh, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025. 
- Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Hè thu 2025 và kế hoạch vụ Đông Xuân 2025-2026. Kiểm soát chặt chẽ dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi, đặc biệt là dịch cúm gia cầm, dịch tả lợn Châu Phi, lở mồm long móng... Triển khai tiêm phòng vắc xin đầy đủ và hiệu quả. Tăng cường công tác dự tính, dự báo, phòng trừ kịp thời các loại dịch, bệnh hại trên cây trống, vật nuôi được kịp thời và có hiệu quả.
- Rà soát, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 05 năm 2026-2030 và năm 2026. Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt các giải pháp thu ngân sách nhà nước, chống thất thu, chi ngân sách nhà nước bảo đảm chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả, đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời, phấn đấu hoàn thành mức caoa nhất dự 4 toán thu ngân sách nhà nước được Hội đồng nhân dân giao. Chủ động điều hành chỉ ngân sách địa phương theo hướng tiết kiệm, hiệu quả, đúng thứ tự ưu tiên, theo chế độ, định mức, nhiệm vụ, trong phạm vi dự toán được giao đảm bảo tuân thủ quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Thông tư số 88/2024/TT-BTC ngày 24/12/2024 của Bộ Trưởng Bộ Tài chính Quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 và đảm bảo cân đối ngân sách.
- Kiểm tra thực tế tại cơ sở để kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nhằm đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện, nhất là các dự án trọng điểm, các chương trình mục tiêu. Kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng; thực hiện tốt việc huy động vốn cho đầu tư xây dựng, nhất là cho các chương trình, dự án. Kiểm tra về tiến độ thực hiện các chương trình, dự án triển khai trên địa bàn xã và các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2025. 
- Tổ chức hội nghị triển khai công tác rà soát, xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều áp dụng cho giai đoạn 2021-2026. Chỉ đạo lập danh sách đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế năm 2026 cho các đối tượng chính sách. 
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý về tài nguyên, môi trường. Chỉ đạo triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025; kiểm tra các công trình tái định cư, các điểm sạt lở, nứt núi; kiểm tra việc triển khai thực hiện Phương án ứng phó phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025.
- Triển khai thực hiện lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp xã; tăng cường kiểm tra, giám sát việc sử dụng đất, xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm, sử dụng đất sai mục đích, không hiệu quả. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác đo đạc, lập bản địa chính, xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai. Tổ chức Hội nghị tổng kết sản xuất ngành nông, lâm nghiệp năm 2025; phương hướng nhiệm vụ năm 2026. 
- Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2026, các dự án, công trình chuẩn bị đầu tư năm 2026. Đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án, các công trình trọng điểm, các chương trình mục tiêu năm 2025. 
- Chuẩn bị tốt các điều kiện khai giảng năm học mới, trong đó triển khai thực hiện ngay chính sách miễn, hỗ trợ học phí cho trẻ em mầm non, học sinh phổ thông theo quy định. Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục; bổ sung trang thiết bị dạy học tối thiểu theo chương trình giáo dục phổ thông mới, nâng cấp trường, lớp; có giải pháp khắc phục tình trạng thừa, thiếu giáo viên cục bộ. Chỉ đạo các đơn vị trường tuyển sinh các lớp đầu cấp theo quy định; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho công chức, viên chức.
- Rà soát hạ tầng, thiết bị, nhân lực các cơ sở y tế trên địa bàn để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, bảo vệ và chăm sóc sức khỏe Nhân dân; thực hiện tốt chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn xã. 
- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chính sách ưu đãi người có công; vận động đóng góp xây dựng các quỹ nhân đạo, quỹ vì người nghèo, tổ chức cứu trợ kịp thời cho Nhân dân bị thiên tai, hoả hoạn; tăng cường kết nối cung - cầu lao động, hỗ trợ chuyển đổi nghề bền vững cho người lao động; tạo việc làm, giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống Nhân dân; Chú trọng công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em, đảm bảo việc thực hiện các quyền của trẻ em. Thực hiện đầy đủ, kịp thời, có hiệu quả các chế độ, chính sách dân tộc, nhất là hỗ trợ định canh, định cư, đất ở, đất sản xuất cho người dân, hộ nghèo; thực hiện tốt công tác bình đằng giới, nâng cao vị thế của phụ nữ. 
- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách công vụ, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; khắc phục, xử lý tình trạng đùn đẩy, né tránh, thiếu trách nhiệm trong thi hành công vụ, kịp thời thay thế ngay nếu cán bộ không đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Thường xuyên kiểm tra công tác vận hành Trung tâm hành chính công, nhằm kịp thời khắc phục khó khăn, vướng mắc phát sinh.
- Thực hiện tốt các hoạt động văn hoá, thông tin, thể thao, nâng cao đời sống văn hoá tinh thần cho Nhân dân nhân các ngày Lễ của đất nước và địa phương, như: Kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và 80 năm Ngày Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025); các hoạt động chào mừng Đại hội đảng biểu toàn quốc của Đảng lần thứ XIV, Đại hội đại biểu tỉnh Quảng Ngãi lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2025-2030; Hội nghị điển hình tiên tiến lần thứ I (2025 - 2030) ..
- Tập trung chuẩn bị, tổ chức thực hiện cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026-2031. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính trên tất cả các lĩnh vực gắn với chuyển đổi số; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; Thực hiện nghiêm túc quy định trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, tổ chức trong thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính; phát huy tích cực, chủ động, sáng tạo trong chỉ đạo, điểu hành, thực hiện nhiệm vụ. Minh bạch các chính sách xã hội, đầu tư xây dựng cơ bản, quy hoạch, quản lý và sử dụng đất đai, tài nguyên môi trường.... để người dân theo dõi, kiểm tra, giám sát.; Thực hiện nghiêm túc công tác tiếp dân theo quy định, bảo đảm công dân đến khiếu nại tố cáo, phản ánh, kiến nghị đều được tiếp nhận, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật.
- Triển khai thực hiện hiểu quả Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 71/NQ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ và Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22 tháng 12 năm 2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công 6 nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; tích cực tham gia phong trào Bình dân học vụ số...; 
- Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; tăng cường công tác bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn giao thông. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho Nhân dân. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025). Tổng kết công tác tuyển quân năm 2025, triển khai kế hoạch tuyển quân năm 2026; Chuẩn bị tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ quốc phòng quân sự địa phương năm 2026.
- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; kết hợp tuyên truyền các văn bản luật cho Nhân dân trên địa bàn xã. Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa 03 lực lượng Công an, Kiểm lâm và DQTV theo Nghị định số 03/2019/NĐ-CP. 
- Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, đôn đốc việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri, các kiến nghị sau giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực, các Ban của Hội đồng nhân dân xã đảm bảo chất lượng và đúng thời gian quy định để phục vụ tiếp xúc cử tri vào kỳ họp cuối năm 2025.
Ủy ban nhân dân xã Sơn Tây Hạ kính báo./.
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