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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN TÂY HẠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	
	

	Số:        /UBND
V/v đảm bảo an toàn điện mùa mưa bão năm 2025
	  Sơn Tây Hạ, ngày      tháng 9 năm 2025


	Kính gửi:
	- Ủy ban MTTQ Việt Nam và các Tổ chức CT-XH xã;

- Phòng Kinh tế;

- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã;

- Các Thôn trên địa bàn xã.


Qua đề nghị của Đội quản lý điện Sơn Hà tại Công văn số 504/ĐSH-TH ngày 12/9/2025 về việc đảm bảo an toàn điện mùa mưa bão năm 2025. Để đảm bảo an toàn điện trong mùa mưa bão năm 2025, Chủ tịch UBND xã đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Trưởng các thôn trên địa bàn quán triệt, tuyên truyền người dân thường xuyên lưu ý, chấp hành một số nội dung sau khi sử dụng điện:

- Kiểm tra ổ cắm, tủ bảng điện trong gia đình phải được lắp đặt nơi khô ráo, đúng độ cao quy định (từ 1,4 đến 1,6m) so với mặt đất. Không đóng cắt cầu dao, công tắc điện khi tay hoặc sàn nhà ẩm ướt. Không sử dụng dây đồng hoặc giấy bạc để thay thế dây chảy trong cầu chì.
- Kiểm tra, sửa chữa lại đường dây sau công tơ kéo về nhà tránh để tình trạng nghiêng, gãy các cột bằng tre, cột chống tạm làm cho dây điện võng xuống thấp, rơi xuống đất hoặc đồng ruộng gây nguy hiểm cho tính mạng con người và gia súc khi va chạm vào các đường dây này. Xử lý các vị trí dây dẫn điện bị bong tróc lớp cách điện, các mối nối chưa được bọc băng keo cách điện… thay thế các đường dây dẫn; thiết bị điện đã xuống cấp không đảm bảo vận hành. Tuyệt đối không mắc dây dẫn điện trên các cành cây tươi, hàng rào, mái lợp kim loại, đi chung với cột viễn thông, dây chằng néo cột điện lực để tránh rò điện qua bộ phận kim loại nhằm tránh xảy ra tai nạn điện đáng tiếc có thể xảy ra.
- Trong cơn mưa, giông, bão không được đứng dưới đường dây, trạm biến áp hoặc chạm vào cột điện, dây chằng néo cột, dây nối đất, thùng điện kế, thùng cầu dao,… để đề phòng điện giật. Cắt ngay cầu dao, cầu chì, aptomat,… đầu nguồn điện vào nhà để phòng mạng điện bị ngập nước dẫn đến gây tai nạn khi có lũ lụt.
- Không chăn thả gia súc tại khu vực trạm biến áp; các vị trí có đường dây điện cao, hạ áp đi qua đề phòng xảy tai nạn điện cho người và gia súc khi xảy ra các hiện tượng thời tiết cực đoan (gió lốc, mưa giông sét).
- Trong trường hợp nhà hộ dân, các đơn vị kinh doanh có sử dụng máy phát dự phòng phải cô lập nguồn phát với lưới điện hệ thống bằng cầu dao đảo chiều trước khi phát điện nhằm tránh gây tai nạn cho cộng đồng.
-  Cấm buộc gia súc và thuyền bè vào cột điện để đề phòng cột bị gãy đổ và bị điện giật gây ra tai nạn điện.
- Không dùng điện để rà cá, bẫy chuột, chống trộm cắp,… gây nguy hiểm đến tính mạng cho bản thân và cộng đồng.
- Không tự ý tháo dỡ, sửa chữa các kết cấu của công trình điện. Không lắp đặt ăngten, biển quảng cáo, họp chợ, tụ tập đông người,… bên dưới hoặc gần đường dây điện, trạm điện.

- Không được tự ý đốn chặt, rong tỉa cây có khả năng ngã đổ vào đường dây dẫn điện, nhất thiết phải báo cho Đội quản lý điện Sơn Hà để được hướng dẫn, phối hợp làm các biện pháp an toàn.

- Không tự ý cơi nới xây dựng nhà ở, công trình trong hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp vi phạm Nghị định số 62/2025/NĐ-CP ngày 04/3/2025  Chính phủ Quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực về bảo vệ công trình điện lực và an toàn trong lĩnh vực điện lực.
- Phối hợp và tạo điều kiện để Đội quản lý điện Sơn Hà đốn chặt, rong tỉa cây dọc theo hành lang lưới điện, cây có nguy cơ ngã đỗ vào đường dây 22kV – 35kV đang mang điện gây sự cố lưới điện, tạo cho hành lang lưới điện được thông thoáng nhằm đảm bảo lưới điện được vận hành an toàn, giảm thiểu sự cố lưới điện và phòng tránh tai nạn điện trong nhân dân trong mùa mưa bão sắp đến.
- Khi phát hiện trụ điện ngã hoặc dây điện đứt rơi xuống đường, ruộng, suối, ao hồ,... người phát hiện không được cầm, nắm đến gần đường dây trong phạm vi dưới 10m và cảnh báo cho mọi người xung quanh biết, đồng thời báo qua các số điện thoại: 19001909 (Trung tâm chăm sóc khách hàng Tổng Công ty Điện lực miền Trung); 02553722252 (Phòng Điều độ Công ty Điện lực Quảng Ngãi) để có biện pháp xử lý thích hợp
2. Phòng Kinh tế cử Công chức phối hợp với các đơn vị Điện lực trong việc thực hiện kiểm tra, hướng dẫn người dân quản lý, sử dụng điện an toàn, khắc phục tình trạng sử dụng điện không đúng cách, không đúng yêu cầu. Phối hợp với Tổ quản lý điện tổng hợp Sơn Tây tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn người dân sử dụng điện an toàn và hiểu rõ về trách nhiệm của mình trong công tác đảm bảo an toàn điện; chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về an toàn điện, khoảng cách an toàn hành lang lưới điện cao áp và các biện pháp sử dụng điện an toàn trong sản xuất, sinh hoạt, kinh doanh; các biện pháp phòng, tránh tai nạn điện; phòng cháy, chữa cháy theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam xã và các Hội đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật để người dân hiểu rõ, tự giác nâng cao ý thức chấp hành trong sử dụng điện an toàn.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
	
	 CHỦ TỊCH

	- Như trên;

- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;
- Các phòng, ban, ngành xã;

- C, PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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