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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN TÂY HẠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /BC-UBND
	Sơn Tây Hạ, ngày      tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15

ngày 15/11/2022 của Quốc hội


Thực hiện Công văn số 2122/STC-QLNS ngày 17/9/2025 của Sở Tài chính về việc báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội.

Qua rà soát, UBND xã Sơn Tây Hạ báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi thường xuyên với những nội dung cụ thể như sau:

I. Công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại địa phương:

 Đảng ủy, UBND xã thường xuyên quán triệt và triển khai các văn bản hướng dẫn thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Trung ương, Tỉnh cho cán bộ, công chức, viên chức, nhằm ngăn ngừa, phát hiện và ngăn chặn kịp thời các trường hợp sai phạm; đồng thời luôn đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan tự chịu trách nhiệm khi xảy ra hành vi lãng phí trong cơ quan, ban, ngành do mình quản lý, phụ trách; chủ động công khai các nội dung theo quy định, để các đơn vị chức năng, Mặt trận và các tổ chức CT-XH xã, nhân dân trong xã biết, phối hợp, giám sát việc thực hiện.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình THTK, CLP và việc THTK, CLP của Bộ, ngành, địa phương:
UBND xã đã chỉ đạo các ban, ngành, tổ chức CT-XH xã xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong cán bộ, công chức và Nhân dân trong xã, nhằm nâng cao ý thức của mỗi cán bộ, người dân trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
Thường xuyên quán triệt các văn bản liên quan đến công tác THTK, CLP và công tác tháng, quý, năm gắn với trách nhiệm của người đứng đầu để tạo chuyển biến tích cực trong chống lãng phí và thực hành tiết kiệm, đồng thời cụ thể hoá các nhiệm vụ, biện pháp tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực thuộc phạm vi của các cơ quan, đơn vị. Thực hiện có hiệu quả một số giải pháp, nhiệm vụ, tạo chuyển biến mạnh mẽ về THTK, CLP.
Luôn bám sát chủ trương, định hướng của Đảng, Nhà nước, gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của ngành, lĩnh vực, phù hợp với yêu cầu cải cách hành chính, bảo đảm hoàn thành nhiệm vụ được giao, không để ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của cơ quan, tổ chức. Công tác THTK, CLP luôn được tiến hành thường xuyên, liên tục ở mọi lúc, mọi nơi; thực hiện nghiêm công tác theo dõi, tổng hợp, giám sát và chế độ báo cáo theo yêu cầu.

3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm toán về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực đã được quy định tại Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, trong đó tập trung vào các lĩnh vực chi tiêu ngân sách như: lĩnh vực đầu tư, quản lý sử dụng đất đai, tài sản công.
Thực hiện và giám sát việc chi tiêu đúng mục đích nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn ngân sách nhà nước cấp hàng năm, tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong mọi hoạt động của xã.

II. Việc thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội
1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cụ thể trong các lĩnh vực:

a) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ;

Trên cơ sở dự toán hàng năm được cấp trên giao, địa phương đã tiết kiệm 10% chi thường xuyên theo quy định và tiếp tục thực hiện tiết kiệm thêm chi hoạt động thường xuyên của các ban, ngành đoàn thể xã.

UBND xã tổ chức cuộc họp với thành phần họp là tất cả các ban, ngành, đoàn thể và cán bộ, công chức xã để công khai về dự toán ngân sách được phân bổ, dự toán thu - chi ngân sách, các chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội, phân bổ kế hoạch vốn đầu tư XDCB, mua sắm tài sản và được thực hiện nghiêm túc nhằm giảm tối đa chi phí, tiết kiệm được kinh phí cho địa phương. Đồng thời thông qua quy chế chi tiêu nội bộ để thống nhất nội dung chi của đơn vị được đảm bảo hơn.

b) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước (NSNN); 

Chấp hành tốt Luật ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn của cấp trên, báo cáo quyết toán chính xác, kịp thời, thu - chi đảm bảo nguyên tắc, công khai tài chính đúng kỳ, sử dụng tài sản công đúng mục đích và tiết kiệm.

Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong một số trường hợp sử dụng NSNN: Tổ chức hội nghị, hội thảo, tọa đàm các ngày lễ; cử cán bộ, công chức đi công tác, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; sử dụng điện, nước; điện thoại, sử dụng văn phòng phẩm, sách báo, tạp chí; tiếp khách, khánh tiết; tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm.

c) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong mua sắm và phương tiện, thiết bị làm việc của cơ quan, tổ chức trong cơ quan nhà nước:

Việc mua sắm, trang bị, quản lý, sử dụng thiết bị làm việc được thực hiện đúng quy định; nghiêm cấm việc dùng trang bị, thiết bị làm việc của cơ quan vào việc cá nhân. Đặc biệt, trong những năm qua, việc sử dụng công nghệ thông tin đạt hiệu quả, đã góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính của địa phương.

d) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong đầu tư xây dựng; quản lý, sử dụng trụ sở làm việc và công trình phúc lợi công cộng:

Việc lập, phê duyệt tổng dự toán, dự toán công trình đã căn cứ vào định mức, đơn giá, tiêu chuẩn xây dựng do cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban hành và phù hợp với thiết kế xây dựng công trình đã được phê duyệt.

Tổ chức tư vấn giám sát thi công công trình có trách nhiệm, thực hiện đầy đủ nghĩa vụ đã cam kết với chủ đầu tư; phát hiện và ngăn chặn kịp thời hành vi tiêu cực, gây lãng phí trong quá trình thi công.

đ) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên:

Quản lý và sử dụng hiệu quả các nguồn tài nguyên thiên nhiên: UBND xã thường xuyên chỉ đạo địa chính xã phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tăng cường công tác kiểm tra việc khai thác các nguồn tài nguyên thiên nhiên và quản lý đất đai trên địa bàn xã nhằm ngăn chặn tình trạng khai thác tài nguyên tùy tiện gây lãng phí, làm cạn kiệt tài nguyên và gây ô nhiễm môi trường đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm nhưng không đáng kể.

e) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong cơ quan nhà nước:

Cán bộ, công chức và người lao động của xã đều chấp hành nghiêm nội quy, quy chế làm việc của UBND xã đề ra và Luật Lao động.
g) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong hoạt động sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng của nhân dân:

Trong nhân dân, ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong việc cưới, việc tang, tổ chức các ngày lễ có nâng cao hơn so với những năm trước. Tuy nhiên vẫn còn một số trường hợp tổ chức mừng sinh nhật cho con em, lễ hội ăn trâu, ăn mừng lúa mới, … gây lãng phí.

2. Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí:

- Số vụ việc lãng phí đã phát hiện: không.
- Số vụ việc đã được xử lý: không.
- Số người vi phạm và hình thức xử lý: không. 

3. Đánh giá kết quả thực hiện:

a) Đánh giá kết quả đạt được:

Trong những năm qua, địa phương đã làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương Đảng, Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; gắn việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với việc học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tinh thần cần, kiệm, liêm, chính và thực hành tiết kiệm, gắn các chỉ tiêu thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với các đợt thi đua do địa phương phát động.

b) Những tồn tại, hạn chế:
Bên cạnh những kết quả đạt được, một số cơ quan đơn vị thực hành tiết kiệm, chống lãng phí còn chưa có chiều sâu, chưa thể hiện tính tự giác cao, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:

- Việc triển khai Luật THTK, CLP ở một số đơn vị vẫn còn mang tính hình thức, chưa cụ thể hóa các văn bản có liên quan đến tiết kiệm, chống lãng phí trong chương trình, kế hoạch công tác hàng năm. 

- Ý thức thực hành tiết kiệm, lãng phí của người dân trong tiệc hiếu, hỷ, tổ chức các lễ hội, … còn tổ chức linh đình, lãng phí.

III. Phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cần tập trung triển khai thực hiện trong năm tiếp theo:
- Tăng cường triển khai phổ biến, quán triệt, học tập và tuyên truyền sâu rộng các Luật, Nghị định, Chỉ thị của Trung ương và của Tỉnh về thực hành tiết kiệm chống lãng phí đến tận thôn, khu dân cư để người dân nhận thức và tự giác trong việc thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Công khai việc sử dụng ngân sách nhà nước và các nguồn tài chính được giao, công khai việc mua sắm trang thiết bị làm việc, công trình phúc lợi công cộng, đầu tư xây dựng cơ bản…. để Nhân dân biết, phối hợp, giám sát việc thực hiện.
Trên đây là báo cáo của UBND xã Sơn Tây Hạ, kính đề nghị Sở Tài chính xem xét tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Sở Tài chính;

- CT, PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- C, PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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