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	Kính gửi:
	

	
	- Phòng Văn hóa – Xã hội xã;
- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã;
- Các Trạm Y tế trên địa bàn xã.



Thực hiện Công văn số 1410/SYT-NVY ngày 15/9/2025 của Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày An toàn người bệnh Thế giới” 17/9/2025; Chủ tịch UBND xã yêu cầu:

1. Các cơ quan, đơn vị, các Trạm Y tế trên địa bàn xã:

Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày An toàn người bệnh thế giới năm 2025” từ ngày 15/9/2025 đến ngày 30/9/2025 với các hình thức phù hợp.
2. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã:
Chạy bảng chữ điện tử, treo pano, áp phích tuyên truyền, với khẩu hiệu thông điệp “Patient safety from the start!” - An toàn từ lúc chào đời!”; sử dụng hình ảnh, biểu tượng theo mẫu hướng dẫn của WHO; đưa tin bài, hình ảnh các hoạt động nêu trên rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng.
3. Các Trạm Y tế trên địa bàn xã:
Tham gia các hội thảo, tập huấn về chủ đề năm 2025 “Safe care for every newborn and every child” - Chăm sóc an toàn cho sơ sinh và trẻ nhỏ” do cấp trên tổ chức; phổ biến các phương pháp, khuyến cáo của WHO, của Bộ Y tế hướng dẫn an toàn người bệnh, phòng ngừa sự cố y khoa, ưu tiên lĩnh vực Sản khoa, Nhi khoa. Tích cực triển khai các giải pháp có ý nghĩa thực tiễn về an toàn người bệnh và nhân viên y tế.

Yêu cầu Trung tâm Cung ứng dịch vụ công, Trưởng các Trạm Y tế trên địa bàn xã, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện; Đồng thời báo cáo kết quả triển khai thực hiện về UBND xã (qua Phòng Văn hóa – Xã hội xã) để báo cáo Sở Y tế tỉnh trước ngày 10/10/2025./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Đảng uỷ, HĐND xã; (b/cáo)

- CT, PCT UBND xã;

- L​ưu: VT.
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