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   Kính gửi:
- Ban Thường trực UBMTTQVN xã;

- Các tổ chức chính trị- xã hội xã;

- Các Phòng, đơn vị trực thuộc UBND xã;






- Công an xã;
- Ban cán sự các thôn.

Thực hiện Công văn số 1141/SNV-CCHCTN&VTLT ngày 11/9/2025 của Sở Nội vụ triển khai Kết luận số 166-KL/TW ngày 10/6/2025 của Bộ Chính trị và các nhiệm vụ trọng tâm công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2025; Chủ tịch UBND xã có ý kiến như sau:
1. Các Phòng, cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ tiếp tục
triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 1705/UBND-KGVX ngày 22 tháng 8 năm 2025 về triển khai Kết luận số 166-KL/TW ngày 10/6/2025 của Bộ chính trị; Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc, sáng tạo các quan điểm chỉ đạo của Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng trong tình hình mới; phát huy vai trò, trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu đối với thanh niên.
2. Giao Phòng Văn hoá – Xã hội chủ trì, tham mưu UBND xã triển khai thực hiện một số nội dung sau:
- Xây dựng nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao, nhất là những ngành, lĩnh
vực mới, tạo động lực thúc đẩy tăng trưởng kinh tế; nâng cao khả năng tiếp cận, thụ hưởng chính sách; tổ chức phân luồng hướng nghiệp, việc làm,…
- Tăng cường theo dõi, kiểm tra công tác tổ chức bộ máy, cán bộ, công
chức làm công tác thanh niên, về công tác cán bộ trẻ; đẩy mạnh phát hiện, đào
tạo, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ trẻ tài năng, nhất là trong các lĩnh vực kinh tế,
khoa học công nghệ, quản lý, quản trị; phát động các phong trào thi đua, cuộc
vận động đối với thanh niên trong thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh.
- Theo dõi, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Kết luận số 166-KL/TW trên địa bàn xã; lồng ghép kết quả thực hiện vào nội dung báo cáo công tác kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên hằng năm. Kịp thời chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, Đoàn xã chuẩn bị tốt các nội dung báo cáo tổng kết 20 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW.
- Tổ chức thực hiện các cơ chế, chính sách tạo môi trường, điều kiện thuận lợi để thanh niên phát triển toàn diện về đức - trí - thể - mỹ; hướng dẫn quản lý, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hoá, thể thao. 
- Xây dựng, tham mưu cụ thể hoá các cơ chế, chính sách đặc thù của Trung ương, của tỉnh phù hợp với địa phương nhằm khơi dậy ý chí, khát vọng, phát huy vai trò tiên phong, nòng cốt, xung kích của thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất, tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, chuyển đổi số quốc gia, khởi nghiệp, lập nghiệp, đổi mới sáng tạo.
- Phối hợp liên kết với các doanh nghiệp tham gia đào tạo nhân lực trẻ, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.
- Thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, tập huấn, bồi dưỡng các chương trình giáo dục kiến thức sức khoẻ sinh sản, sức khoẻ tình dục và giáo dục tiền hôn nhân cho thanh niên, chăm sóc sức khỏe vị thành niên - thanh niên, mô hình tư vấn và khám sức khỏe tiền hôn nhân. Truyền thông về việc nâng cao chất lượng bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ Nhân dân, giảm tỉ lệ mắc bệnh, tật và tử vong góp phần cải thiện chất lượng dân số, phát triển nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của xã nhà.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan nghiên cứu lý luận, thực tiễn về giáo dục tư tưởng, chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, bản lĩnh, đạo đức, lối sống cho đối tượng thanh niên là học sinh, sinh viên. Chú trọng giáo dục để hình thành lớp người mới xã hội chủ nghĩa, nâng cao tinh thần "tự chủ, tự tin, tự lực, tự cường, tự hào dân tộc", tinh thần khởi nghiệp và khát vọng cống hiến của thanh niên.
3. Giao Văn phòng HĐND và UBND xã: Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với từng đối tượng thanh, thiếu niên và từng địa bàn cư trú đặc thù trên địa bàn xã; lồng ghép hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh, thiếu niên trong các chương trình, kế hoạch, đề án về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; thực hiện công tác tuyên truyền, triển khai các Nghị quyết về văn hóa, con người thông qua nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Thông qua đó, giúp thế hệ thanh niên được tiếp cận với các giá trị văn hóa, lịch sử nhằm góp phần nâng cao nhận thức, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa, ý thức công dân; hình thành thế hệ thanh niên giàu lý tưởng, có phẩm chất đạo đức cách mạng, hoài bão về truyền thống văn hóa trong thế hệ thanh niên.

4. Công an xã: Xây dựng và triển khai các giải pháp hiệu quả về công tác tuyên truyền, hướng dẫn, bảo vệ thanh niên trước tác động tiêu cực của mạng xã hội, giúp nhận diện thông tin sai lệch, quan điểm sai trái; thực hiện hiệu quả các giải pháp cụ thể về phòng, chống và giảm tỉ lệ tội phạm trong thanh thiếu niên.
5. Đề nghị Ban Thường trực UBMTTQVN và các tổ chức chính trị- xã hội xã: 
- Tăng cường vận động hội viên, đoàn viên và Nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia thực hiện và giám sát, phản biện xã hội việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên; xây dựng môi trường xã hội lành mạnh để thanh niên phát triển toàn diện.
- Đoàn thanh niên xã tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động theo hướng gắn với nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, mục tiêu phát triển của địa phương, đất nước; coi trọng chiều sâu, hiệu quả, thiết thực, hướng về cơ sở, bảo đảm tiếp cận sâu, rộng tới các nhóm thanh thiếu niên. Phát huy tinh thần cống hiến, vai trò xung kích của thanh niên trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, hội nhập quốc tế; phát triển khoa học công nghệ, khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; tiếp tục thực hiện hiệu quả Đề án "Phát hiện, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ Việt Nam giai đoạn 2022-2030". Tập trung xây dựng tổ chức đoàn cơ sở vững mạnh toàn diện về chính trị, tư tưởng, đạo đức, tổ chức và hành động; phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với các tổ chức thanh niên; chăm lo xây dựng Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh. Có giải pháp đột phá thu hút, tập hợp đông đảo thanh niên trên mọi lĩnh vực, địa bàn với tinh thần "không để thanh niên nào đứng ngoài tổ chức đoàn, hội", tham gia giải quyết vấn đề phòng, chống, giảm tỉ lệ tội phạm trong thanh, thiếu niên, nhất là trên không gian mạng. Chú trọng bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để kết nạp đảng viên mới.
6. Ban cán sự thôn: Chủ động phối hợp với Phòng Văn hoá – Xã hội triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về quản lý nhà nước về thanh niên và các chính sách pháp luật đối với thanh niên theo quy định tại Luật Thanh niên năm 2020 và các Văn bản có liên quan đến lĩnh vực công tác thanh niên cho Nhân dân trên địa bàn biết và nắm các quan điểm chính sách của Đảng và nhà nước về thanh niên trong tình hình mới.
Căn cứ nội dung nhiệm vụ nêu trên, các cơ quan, đơn vị chủ
động triển khai thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện gửi về UBND xã (qua Phòng Văn hoá – Xã hội) xã trước ngày 05/11/2025 để tổng hợp, báo cáo Sở Nôi vụ và UBND tỉnh theo yêu cầu. 
Đề nghị Ban Thường trực UBMTTQVN, các tổ chức chính trị- xã hội xã; Thủ trưởng các Phòng, cơ quan, đơn vị và Ban cán sự các thôn phối hợp triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Đảng uỷ xã; (b/cáo)
- CT, các PCT UBND xã;

- C. PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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