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UỶ BAN DÂN DÂN                    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 XÃ SƠN TÂY HẠ

                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   
 Số:        /BC-UBND      

             Sơn Tây Hạ, ngày       tháng  9 năm 2025
BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc 
môi trường” đợt 2/2025 trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ

Thực hiện Công văn số 1195/UBND-NNMT ngày 09/8/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường và khẩn trương tiêm phòng vắc xin cho đàn vật nuôi đợt 02/2025”; Quyết định số 303/QĐ-SNNMT ngày 11/8/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc phân bổ hóa chất để phòng, chống dịch bệnh động vật và thực hiện Tháng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 02/2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; 
Để chủ động ngăn chặn dịch bệnh phát triển, lây lan, gây hại cho đàn vật nuôi trên địa bàn xã, đảm bảo thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm và bảo vệ sức khỏe cho Nhân dân; đồng thời thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND xã Sơn Tây Hạ đã chỉ đạo các phòng, ban, ngành và Trưởng các thôn tập trung triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường” đợt 2/2025 trên địa bàn xã. Kết quả thực hiện như sau:
1. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện
Để triển khai thực hiện “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi
trường” đợt 2/2025 trên địa bàn xã nhằm phòng, chống dịch bệnh gia súc,
gia cầm đạt hiệu quả; UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 13/8/2025 về việc triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi
trường” đợt 2/2025; Quyết định số 206/QĐ-UBND ngày 13/8/2025 về việc phân bổ hóa chất để phòng, chống dịch bệnh động vật và thực hiện Tháng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 02/2025 trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ. Đồng thời giao nhiệm vụ cho Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công xã phối hợp cùng Phòng Kinh tế và Trưởng các thôn tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ trên địa bàn toàn xã.
Công tác vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường là một khâu hết sức quan trọng trong kế hoạch phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm; nó cắt đứt đường truyền lây của mầm bệnh trên quần thể gia súc, gia cầm và trong môi trường, đặc biệt là dịch bệnh Lở mồm long móng và Dịch tả lợn Châu Phi, Viêm da nổi cục có thể tái phát từ một số ổ dịch cũ trên địa bàn xã. 
Việc triển khai “Tháng tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường” đợt 2/2025 huy động được sự tham gia đồng bộ của các phòng, ban, ngành, thôn; sự hưởng ứng tích cực của người dân. Công tác tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, chất lượng theo đúng yêu cầu của nhiệm vụ.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/8/2025 đến ngày 14/9/2025.
2. Số hoá chất và diện tích tiêu độc, khử trùng
- Số lượng hóa chất sử dụng trong “Tháng tổng vệ sinh khử trùng, tiêu độc môi trường” đợt 2/2025 là 140 lít Supercid. 
- Số hộ được phun thuốc tiêu độc, khử trùng: 800 hộ (mỗi hộ khoảng 20 m2 x 4 lần).

- Nơi công cộng, đường làng ngõ xóm; bãi chăn thả: 34 điểm (mỗi điểm khoảng 550 m2 x 4 lần).

- Điểm chôn tiêu hủy gia súc: 2 điểm (mỗi điểm khoảng 30 m2 x 4 lần).

- Tổng diện tích tiêu độc, khử trùng: Ước khoảng 139.040 m2.
3. Kinh phí thực hiện
Kinh phí chi trả cho “Tháng tổng vệ sinh khử trùng, tiêu độc môi trường” đợt 2/2025 trên địa bàn xã là 22.460.000 đồng từ nguồn ngân sách xã. 

Kính đề nghị Chi cục Chăn nuôi và Thú y theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:                                                                                               
- Sở Nông nghiệp và PTNT;                                                                                                         
- Chi cục Chăn nuôi và Thú y;                                                               

- CT, PCT UBND xã;  

- Phòng Kinh tế;

- Trung tâm CUDVC;

- C, PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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