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BÁO CÁO
Về việc rà soát thực hiện hộ tịch lịch sử tại xã Sơn Tây Hạ

Thực hiện Công văn số 624/STP-HC&BTTP ngày 15/9/2025 của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi về việc thực hiện rà soát dữ liệu hộ tịch lịch sử; UBND xã Sơn Tây Hạ báo cáo kết quả thực hiện như sau:
1. Kết quả đạt được:
- Thực hiện mô hình chính quyền địa phương 2 cấp, UBND xã đã chỉ đạo công chức phụ trách triển khai Cổng dịch vụ công quốc gia; phần mềm dịch vụ công liên thông, cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để giải quyết các thủ tục hành chính cho công dân.
- Thực hiện rà soát toàn bộ dữ liệu hộ tịch từ năm 2016 đến thời điểm địa phương sử dụng Phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch của Bộ Tư pháp, tất cả các sổ đăng ký hộ tịch đã được số hóa.
2. Những khó khăn, vướng mắc trong dữ liệu hộ tịch: 
- Sau sáp nhập xã (kể từ ngày 01/7/2025), công chức phụ trách Tư pháp không thực hiện được việc rà soát, đăng nhập lại phần mềm hộ tịch điện tử dùng chung (Phần mềm hộ tịch 158), dẫn đến khó khăn trong công tác theo dõi, tra cứu giải quyết thủ tục hành chính.
- Hệ thống dữ liệu hộ tịch từ năm 2016 đến thời điểm UBND xã (3 xã trước sáp nhập: Sơn Lập, Sơn Tinh, Sơn Màu) sử dụng phần mềm đăng ký, hộ tịch điện tử của Bộ Tư pháp tất cả các loại sổ đăng ký hộ tịch đã được số hóa, nhưng khi thực hiện phần mềm hộ tịch điện tử (Phiên bản mới) chưa được cập nhật đầy đủ, qua rà soát đối chiếu sổ đăng ký với dữ liệu đã số hóa đổ về sai thông tin dân tộc (Trong sổ đăng ký ghi dân tộc Kdong hoặc Xơ đăng (Ca Dong), khi in ra thì chọn Ca Dong). Kết quả số hóa ra là Dân tộc: Xơ đăng.
- Hiện nay trên phần mềm hệ thống thông tin quản lý hộ tịch điện tử (Đăng ký kết hôn) còn 154 trường hợp yêu cầu rà soát, do nghi sai thông tin dân tộc và trùng nơi đăng ký, công chức xử lý.
- Đối với phần mềm dịch vụ công liên thông hiện nay khi thực hiện giải quyết thủ tục hành chính hầu hết các kết nối chưa đầy đủ, một số trường hợp sai lệch bản điện tử công chức vừa xử lý trên hệ thống vừa chuyển hồ sơ giấy cho Công an xã; các Mẫu điện tử tương tác trên hệ thống chưa đúng (Khi chuyển sang công an xã so sánh không khớp), không đầy đủ hoặc thừa thông tin, không tích hợp khai thác thông tin trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 
- Các kết quả ký, ban hành các loại sổ hộ tịch điện tử không đồng bộ kết quả cổng hộ tịch tỉnh, dẫn đến công tác xử lý trả hồ sơ chậm trễ.
- Trường hợp đăng ký kết hôn có công dân ngoài tỉnh, phải gửi yêu cầu xác minh tình trạng hôn nhân, do một số địa phương không xử lý kịp thời trên phần mềm tiếp nhận yêu cầu xác minh tình trạng hôn nhân từ đơn vị khác nên cơ quan đăng ký kết hôn xử lý hồ sơ quá hạn.
Trên đây là Báo cáo của UBND xã về kết quả rà soát thực hiện hộ tịch lịch sử tại xã Sơn Tây Hạ./.

	Nơi nhận:
- Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi;
- Thường trực Đảng ủy xã;
- Thường trược HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- C, PCVP HĐND&UBND xã;
- Lưu: VT.
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