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Kính gửi: Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn số 996/TTT-NV1 ngày 17/9/2025 của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi về việc gửi lấy ý kiến Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Ủy ban nhân dân xã Sơn Tây Hạ có ý kiến như sau:
Qua khi nghiên cứu nội dung dự thảo Tờ trình và Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, UBND xã Sơn Tây Hạ cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo; ngoài ra, xin có một số ý kiến góp ý như sau:

- Về thể thức, đề nghị chỉnh sửa lại thể thức Dự thảo Quyết định đảm bảo theo văn bản hành chính nhà nước (thiếu thẩm quyền ban hành, thể loại văn bản sau phần căn cứ).
- Về nội dung: Tại khoản 3, khoản 4 Điều 7 phần dự thảo Quy chế có ghi “Văn phòng Ủy ban nhân dân các cấp” đề nghị sửa thành “Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm …”, vì cấp xã không có Văn phòng Ủy ban nhân dân.
- Tại khoản 2, Điều 43 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025 có nêu: “Ủy ban nhân dân cấp xã…cùng đại diện Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp chủ trì hội nghị đối thoại…” đề nghị xem xét lại chủ thể chủ trì Hội nghị đối thoại ở cấp xã để đảm bảo theo Luật định.
Trên đây là nội dung góp ý của UBND xã Sơn Tây Hạ đối với Tờ trình và dự thảo Quyết định của UBND tỉnh, kính báo cáo Thanh tra tỉnh tổng hợp./.
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