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Số:       /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập -Tự do - Hạnh phúc

Sơn Tây Hạ, ngày       tháng 9 năm 2025



KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao xã Sơn Tây Hạ lần I năm 2025, tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026


Thực hiện Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 25 tháng 8 năm 2025 của UBND tỉnh về việc tổ chức tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026 và tham gia Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ X năm 2026; Hướng dẫn số 830/HD-SVHTTDL ngày 27/8/2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tinh về hướng dẫn tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Quảng Ngãi năm 2026; Ủy ban nhân dân xã Sơn Tây Hạ ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao (TDTT) xã Sơn Tây Hạ lần I năm 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện Kết luận số 70-KL/TW ngày 31 tháng 01 năm 2024 của Bộ Chính trị về phát triển TDTT trong giai đoạn mới và Quyết định số 1189/QĐ-TTg ngày 15 tháng 10 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển TDTT Việt Nam đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2045.
- Chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và các ngày lễ lớn của Đất nước, của Tỉnh năm 2025, năm 2026.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, tạo sự chuyển biến sâu sắc về nhận thức của các cấp, các ngành và toàn xã hội về lợi ích, vai trò của Thể dục, Thể thao trong việc nâng cao sức khỏe, thể lực cho nhân dân, góp phần đào tạo con người phát triển toàn diện.
- Đẩy mạnh phong trào tập luyện Thể dục thể thao quần chúng trong Nhân dân trên địa bàn xã Sơn Tây Hạ. Phát hiện, tuyển chọn vận động viên có thành tích xuất sắc, tiếp tục đào tạo góp phần phát triển Thể thao thành tích cao.
2. Yêu cầu:
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp uỷ ảng, chính quyền và toàn xã hội đối với công tác Thể dục thể thao nói chung và công tác tổ chức Đại hội TDTT nói riêng.
- Tổ chức Đại hội TDTT cấp xã phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm, hiệu quả.
- Đại hội phải thực sự là Ngày hội lớn của quần chúng, đặc biệt là thanh thiếu niên; thu hút đông đảo mọi tầng lớp Nhân dân hưởng ứng tham gia và cổ vũ cho Đại hội TDTT. Các cơ quan, đơn vị và các thôn huy động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và toàn dân tham gia thi đấu các môn tại Đại hội TDTT, nhất là lực lượng đoàn viên, thanh niên, học sinh để Đại hội thành công.
- Nêu cao tinh thần Thể thao “Đoàn kết - Trung thực - Cao thượng - Tiến bộ”, đạt thành tích cao trong thi đấu, chống mọi biểu hiện tiêu cực, trái với Điều lệ đại hội TDTT.
II. QUY ĐỊNH THÀNH LẬP ĐOÀN THAM GIA ĐẠI HỘI
1. Tổng số đoàn tham gia tại Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025: 
Dự kiến có 09 Đoàn tham gia tại Đại hội, cụ thể:
1.1. Đoàn Sơn Tây Hạ 1 (xã Sơn Tinh cũ), gồm các thôn: Nước Kỉa, Xà Ruông, Ra Tân, Ka Năng và Bà He.
1.2. Đoàn Sơn Tây Hạ 2 (xã Sơn Lập cũ): Mang Trẫy, Mang Rễ và Tà Ngàm;
1.3. Đoàn Sơn Tây Hạ 3 (xã Sơn Màu cũ): Tà Vinh, Đắk Panh, Đắk Pao và Hà Lên;
1.4. Đoàn các đơn vị Giáo dục, Y tế 1 (xã Sơn Tinh cũ): trường Mầm non Sơn Tây Hạ, trường TH&THCS Sơn Tinh và Trạm Y tế Sơn Tinh;
1.5. Đoàn các đơn vị Giáo dục, Y tế 2 (xã Sơn Lập cũ): trường Mầm non Nước Hoa, trường TH&THCS Sơn Lập và Trạm Y tế Sơn Lập;
1.6. Đoàn các đơn vị Giáo dục, Y tế 3 (xã Sơn Màu cũ): trường Mầm non Bãi Màu, trường TH&THCS Sơn Màu và Trạm Y tế Sơn Màu;
1.7. Đoàn các cơ quan, đơn vị thuộc xã: Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN, các đơn vị trực thuộc UBND xã;
1.8. Đoàn lực lượng vũ trang: Công an, Ban CHQS xã;
1.9. Đoàn Doanh nghiệp trên địa bàn: Đơn vị thủy điện Sơn Trà.
2. Việc thành lập Đoàn tham gia Đại hội: 
Các cơ quan, đơn vị và các thôn nêu tại điểm 1 tiến hành lựa chọn, tuyển chọn Vận động viên để thành lập Đoàn, đồng thời gửi danh sách Đoàn về UBND xã (Qua Phòng Văn hóa- Xã hội xã) trước ngày 10/10/2025.
III. NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC ĐẠI HỘI TDTT VÀ LỄ KHAI MẠC
1. Nội dung: 
1.1. Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025: Dự kiến sẽ tổ chức thi đấu 6 môn, cụ thể: 
a. Môn Bóng chuyền (nam);
b. Môn Đẩy gậy (hạng cân 50- 55kg, 56-60kg dành cho nam và hạng cân dưới 50kg, 50- 55kg dành cho nữ);
c. Môn Bắn nỏ;
d. Môn Kéo co tổng hợp (05 nam, 03 nữ);
đ. Môn Điền kinh (400m, 800m dành cho nam, nữ và 1.500m dành cho nam);
e. Môn Việt dã (5km dành cho nam, 3km dành cho nữ).
1.2. Đăng ký môn thi đấu:
Các cơ quan, đơn vị, các thôn và doanh nghiệp tiến hành đăng ký các môn thi đấu tại Đại hội, mỗi Đoàn đăng ký tối thiểu từ 04 môn trở lên và gửi về UBND xã (Qua Phòng Văn hóa- Xã hội xã) trước ngày 30/9/2025.
2. Thời gian tổ chức: Dự kiến Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025 được tổ chức trong khoảng thời gian từ giữa cuối tháng 10/2025 đến cuối tháng 11 năm 2025 (Thời gian cụ thể do Ban tổ chức thông báo sau).
3. Địa điểm tổ chức: Được tổ chức tại trung tâm UBND xã; tại trường Phổ thông DTBT TH&THCS Sơn Tinh, tùy theo nội dung thi đấu của từng môn Ban tổ chức sẽ sắp xếp địa điểm thi đấu cho phù hợp.
Dự kiến như sau:
a) Môn Bóng chuyền (nam) dự kiến được tổ chức từ ngày 21/10/2025 đến ngày 18/11/2025, dự kiến tại sân Bóng chuyền trụ sở xã Sơn Tây Hạ hoặc sân Bóng chuyền của Trường Tiểu học & THCS Sơn Tinh;
b) Môn Đẩy gậy (nam, nữ) dự kiến được tổ chức từ ngày 05/11/2025 đến ngày 07/11/2025 tại trụ sở xã Sơn Tây Hạ;
c) Môn Bắn nỏ dự kiến được tổ chức vào ngày 11/11/2025 tại trụ sở xã Sơn Tây Hạ hoặc sân Bóng chuyền của Trường Tiểu học & THCS Sơn Tinh;
d) Môn Kéo co dự kiến được tổ chức từ ngày 12/11/2025 đến ngày 13/11/2025 tại trụ sở xã Sơn Tây Hạ hoặc sân Bóng chuyền của Trường Tiểu học & THCS Sơn Tinh;
đ) Môn Điền kinh dự kiến được tổ chức vào ngày 14/11/2025 (Đoạn đường từ trụ sở xã Sơn Tây Hạ hướng đi thôn Nước Kỉa hoặc từ Nhà Văn Hóa Xà Ruông đi thôn Bà He);
e) Môn Việt dã dự kiến được tổ chức vào ngày 15/11/2025 từ trụ sở xã Sơn Tây Hạ hướng đi thôn Nước Kỉa hoặc từ Nhà Văn Hóa Xà Ruông đi thôn Bà He.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHÍNH CẦN TRIỂN KHAI THỰC HIỆN TRONG CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐẠI HỘI TDTT Ở XÃ
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội TDTT ở xã:
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng và chính quyền; sự phối hợp của UBMTTQ Việt Nam đối với công tác tổ chức Đại hội TDTT ở xã.
- Thường xuyên thực hiện kiểm tra, đánh giá công tác tuyên truyền Đại hội; tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị liên quan và các thôn trong quá trình triển khai thực hiện Đại hội.
- Chỉ đạo bộ phận chuyên môn giúp việc tham mưu Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Ban tổ chức Đại hội TDTT,…; tham mưu dự trù kinh phí tổ chức, ban hành Điều lệ Đại hội; chỉ đạo đảm bảo các điều kiện cần thiết, trang thiết bị phục vụ cho các môn thi đấu, đáp ứng các nội dung, mục tiêu, yêu cầu đề ra.
- Chậm nhất đến ngày 10/10/2025 phải hoàn thành đầy đủ các thủ tục, công tác chuẩn bị, các thiết bị liên quan để tổ chức Đại hội TDTT ở xã, đảm bảo đúng tiến độ, nội dung theo Kế hoạch này.
- Các cơ quan, đơn vị, các thôn tham gia tự xây dựng Kế hoạch tổ chức tập luyện và tham gia đầy đủ các môn trong đại hội để góp phần thành công của Đại hội.
2. Công tác tuyên truyền Đại hội TDTT:
- Tuyên truyền về lợi ích, vai trò của TDTT trong việc nâng cao sức khỏe, thể lực, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong nhân dân; Vận động mọi người tích cực tham gia tập luyện TDTT, thực hiện cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
- Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, nhân cách, lối sống cho vận động viên, thực hiện nếp sống, văn hóa ứng xử, kiên quyết loại trừ các hành vi tiêu cực trong thể thao; tuyên truyền biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các hoạt động TDTT và trong công tác tổ chức Đại hội.
- Tổ chức đưa tin thường xuyên trên hệ thống Đài truyền thanh xã, trên cổng thông tin điện tử, trang mạng xã hội, như: facebook, zalo… về nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức Đại hội.
- Tuyên truyền trực tiếp, như treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, phướn,… tại các tuyến đường, các khu vực công cộng và trung tâm xã về Đại hội.
3. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất, sân bãi và kinh phí:
- Ban tổ chức Đại hội sẽ kiểm tra tình hình thực tế của xã để thực hiện cải tạo, nâng cấp, mua sắm cơ sở vật chất phục vụ công tác tổ chức các môn trong Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I, năm 2025.
- Bố trí, đảm bảo kinh phí để tổ chức Đại hội TDTT cấp xã năm 2025.
4. Tổ chức Lễ khai mạc và bế mạc Đại hội:
a) Lễ khai mạc:
- Quy mô: Dự kiến dự Lễ khai mạc có khoảng 400 người tham dự, trong đó: đại diện đến từ các cơ quan, đơn vị thuộc xã khoảng khoảng 180 người, các thôn khoảng 200 người; doanh nghiệp và đại biểu mời khoảng 20 người.
- Thời gian khai mạc: Dự kiến vào lúc 14 giờ, ngày 12/11/2025;
- Địa điểm tổ chức khai mạc: Tại Sân Bóng đá của Trường THCS Sơn Tinh hoặc trụ sở UBND xã.
- Chương trình Lễ khai mạc:
+ Đón tiếp đại biểu, các đoàn tham gia tập kết.
+ Chào cờ, hát quốc ca.
+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
+ Đốt đuốc truyền thống hoặc đánh trống khai mạc Đại hội.
+ Diễn văn khai mạc của Ban tổ chức Đại hội.
+ Tuyên hứa của vận động viên.
+ Tuyên thệ của trọng tài.
+ Tặng cờ Lưu niệm của BTC cho các đơn vị tham dự giải.
+ Việc tổ chức diễu hành, biểu dương lực lượng, biểu diễn văn nghệ, biểu diễn thể thao,… thì Ban tổ chức sẽ họp thống nhất và quyết định.
b) Chương trình Lễ bế mạc: Dự kiến vào lúc 15 giờ 00 phút, ngày 18/11/2025.
Bao gồm công tác Tổng kết Đại hội, khen thưởng cho các Đoàn, các vận động viên, các tập thể, cá nhân xuất sắc trong công tác tổ chức tham gia Đại hội TDTT.
V. THAM GIA ĐẠI HỘI THỂ DỤC THỂ THAO TỈNH QUẢNG NGÃI LẦN THỨ I NĂM 2026
- Căn cứ Điều lệ cụ thể của các môn thể thao trong Đại hội Thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I và kết quả của Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I; tuyển chọn vận động viên có thành tích xuất sắc, chọn các môn có thế mạnh để thành lập các Đội tuyển thể thao của xã, huấn luyện, để đăng ký các môn tham gia thi đấu tại Đại hội Thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026.
- Dự kiến số lượng Vận động viên xã Sơn Tây Hạ tham gia Đại hội Thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026: Từ 30- 50 vận động viên.
- Dự kiến Đoàn cán bộ và vận động viên tham dự Lễ khai mạc, bế mạc Đại hội Thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026 khoảng: 30 người, (gồm: Đại diện Lãnh đạo UBND xã; Văn phòng UBND & UBND; Phòng Văn hóa- Xã hội; Trung tâm Cung ứng dịch vụ công; các đơn vị liên quan; Vận động viên các môn tham gia tại Đại hội). 
VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí tổ chức Đại hội được bố trí từ Dự toán thu- chi ngân sách được phân bổ năm 2025 tại Quyết định số 189/QĐ-UBND ngày 31/7/2025 của UBND xã; kinh phí do ngân sách trên bố trí và các nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có).
VII. TỔ CHỨC HIỆN
1. Phòng Văn hóa - Xã hội xã:
- Là cơ quan thường trực, chịu trách nhiệm về công tác chuyên môn, chủ động phối hợp với các phòng, cơ quan, đơn vị thuộc xã, Ủy ban mặt trận TQVN và các thôn trên địa bàn xã triển khai xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động của Đại hội TDTT lần thứ I trên địa bàn xã.
- Tham mưu cho Đảng ủy, UBND xã các văn bản chỉ đạo, thành lập Ban chỉ đạo, Ban tổ chức, Điều lệ giải của từng môn trong Đại hội TDTT đúng luật, thiết thực, hiệu quả; xây dựng phương án, nội dung chương trình (Lễ khai mạc, bế mạc). 
- Khảo sát thực trạng, tổng hợp nhu cầu, kinh phí sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất phục vụ tổ chức Đại hội cấp xã; đồng thời phối hợp với các Phòng, đơn vị thuộc xã xây dựng dự toán tổ chức Đại hội cấp xã và tham gia Đại hội Thể thao cấp tỉnh lần thứ I năm 2026. 
- Phối hợp với Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã:
+ Hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị và các thôn đăng ký môn thi đấu và danh sách thành lập Đoàn tham gia Đại hội.
+ Điều hành các môn thi đấu trong chương trình Đại hội TDTT cấp xã; tổ chức bảo đảm, thi đấu an toàn, đạt kết quả tốt về chuyên môn và yêu cầu của Điều lệ Đại hội.
+ Chủ động liên hệ các cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ và đồ dùng cần thiết phục vụ thi đấu cho các môn thể thao tại Đại hội.
+ Chịu trách nhiệm tuyển chọn vận động viên có thành tích xuất sắc, xây dựng Kế hoạch tập luyện và thành lập đoàn tham gia thi đấu Đại hội Thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I năm 2026.
- Chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch này và công tác tổ chức Đại hội. 
- Tổng hợp kết quả tổ chức Đại hội TDTT của xã, báo cáo về Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh; Ban chỉ đạo Đại hội TDTT xã và UBND xã.
2. Phòng Kinh tế xã:
Phối hợp với Phòng Văn hóa Xã hội trong việc dự toán, thực hiện thanh, quyết toán kinh phí tổ chức Đại hội đúng theo quy định của Luật ngân sách nhà nước, phù hợp với ngân sách tại địa phương.
3. Văn phòng HĐND&UBND xã:
Phối hợp với Phòng Văn hóa Xã hội trong công tác tham mưu các văn bản liên quan đến Đại hội, công tác chuẩn bị tổ chức Lễ khai mạc, bế mạc Đại hội, tham gia xuyên suốt trong quá trình diễn ra Đại hội.
4. Công an và Ban CHQS xã:
- Công an xã và Ban CHQS xã được phân theo Đoàn (tại điểm 1, phần II Kế hoạch này) chủ động phối hợp trao đổi, thống nhất việc lựa chọn vận động viên, đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn, tổ chức tập luyện, tham gia thi đấu tại Đại hội TDTT cấp xã. Việc đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn gửi về UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội) theo thời hạn nêu trên.
- Công an xã chủ trì, phối hợp với Ban CHQS xã và các ngành liên quan xây dựng và triển khai kế hoạch bảo đảm công tác an toàn giao thông, an ninh, trật tự an toàn xã hội, phòng, chống cháy nổ, bảo đảm tuyệt đối an toàn tại các địa điểm diễn ra Đại hội TDTT cấp xã. 
- Công an xã và Ban CHQS xã phối hợp với Phòng Văn hóa Xã hội chuẩn bị lực lượng tập luyện các nội dung chương trình liên quan phục vụ Lễ khai mạc, bế mạc Đại hội TDTT xã năm 2025.
5. Trung Tâm cung ứng dịch vụ công xã:
- Chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền với nhiều hình thức thích hợp, nhằm tạo khí thế sôi nổi trong Nhân dân, gắn tuyên truyền các hoạt động của Đại hội với các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội cùng các phong trào khác của các địa phương trên địa bàn xã.
- Xây dựng chương trình, chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền, đưa tin phản ánh trước, trong và sau Đại hội TDTT cấp xã và Đại hội TDTT cấp tỉnh năm 2026.
- Tổ chức tuyên truyền thường xuyên trên hệ thống đài phát thanh các bài hát tuyên truyền về Thể dục thể thao như: “Khỏe vì Nước”, “Sáng mãi niềm tin”, “ Niềm tin chiến thắng”… trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội TDTT cấp xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025.
- Phối hợp chặt chẽ với Phòng Văn hóa- Xã hội tham mưu UBND xã triển khai kịp thời, cụ thể các nội dung liên quan theo Kế hoạch này.
6. Đề nghị Văn phòng Đảng ủy:
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị được phân theo Đoàn (tại điểm 1, phần II Kế hoạch này) chủ động phối hợp trao đổi, thống nhất việc lựa chọn vận động viên, đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn, tổ chức tập luyện, tham gia thi đấu tại Đại hội TDTT cấp xã. Việc đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn gửi về UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội) theo thời hạn nêu trên.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã:
- Chỉ đạo các tổ chức chính trị- xã hội xã triển khai Kế hoạch này đến các đoàn viên, hội viên tích cực hưởng ứng, tham gia Đại hội TDTT các xã; phối hợp giám sát công tác tổ chức Đại hội TDTT.
- Phối hợp với chính quyền địa phương trong công tác tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tích cực các hoạt động của Đại hội TDTT; vận động phát triển phong trào Thể dục thể thao quần chúng và Cuộc Vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” cho hội, đoàn viên tổ chức mình. 
- Tham gia hỗ trợ công tác tổ chức Lễ khai mạc, bế mạc và tham gia thi đấu các môn trong Đại hội. 
8. Các đơn vị trường học, trạm Y tế trên địa bàn xã:
- Các Trưởng học, trạm Y tế được phân theo Đoàn (tại điểm 1, phần II Kế hoạch này) chủ động phối hợp trao đổi, thống nhất việc lựa chọn vận động viên, đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn, tổ chức tập luyện, tham gia thi đấu tại Đại hội TDTT cấp xã. Việc đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn gửi về UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội) theo thời hạn nêu trên. 
Bị chú: Đối với trạm Y tế các xã, chủ động trong việc cử vận động viên tham gia Đoàn (không bắt buộc). 
- Các đơn vị Trường học phối hợp với Phòng Văn hóa Xã hội trong việc huy động các lực lượng giáo viên, học sinh tham gia làm nhiệm vụ đồng diễn, nghi thức, tổ trọng tài (nếu có) và các nhiệm vụ khác tại Lễ khai mạc Đại hội TDTT xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025.
- Riêng đơn vị Trường TH&THCS Sơn Tinh, ngoài thực hiện các nhiệm vụ chung, thì phối hợp với Phòng chuyên môn, đơn vị liên quan chuẩn bị tốt các điều kiện, cơ sở tổ chức các môn Đại hội TDTT, khi Ban tổ chức yêu cầu. 
- Các trạm Y tế trên địa bàn xã: Triển khai thực hiện công tác đảm bảo y tế, cấp cứu; công tác an toàn thực phẩm phục vụ Đại hội Thể dục thể thao xã Sơn Tây Hạ lần thứ I năm 2025. Sắp xếp, phân công nhân viên Y tế tham gia xuyên suốt trong quá trình diễn ra thi đấu các môn thể thao tại Đại hội khi được trưng dụng.
9. Trưởng các thôn:
- Trưởng các thôn được phân theo Đoàn (tại điểm 1, phần II Kế hoạch này) chủ động phối hợp trao đổi, thống nhất việc lựa chọn vận động viên, đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn, tổ chức tập luyện, tham gia thi đấu tại Đại hội TDTT cấp xã. Việc đăng ký môn thi đấu và thành lập Đoàn gửi về UBND xã (qua Phòng Văn hóa- Xã hội) theo thời hạn nêu trên.
- Tự bố trí kinh phí, đồng thời kêu gọi xã hội hóa (nếu có) để tham gia tốt Đại hội lần này.
10. Mời công ty, doanh nghiệp trên địa bàn tham gia Đại hội:
Trên cơ sở Kế hoạch này, UBND xã Sơn Tây Hạ đề nghị đơn vị thủy điện Sơn Trà sắp xếp tham gia Đại hội Thể dục, thể thao xã lần thứ I năm 2025. Nếu tham gia, thì đề nghị đơn vị chủ động liên hệ với Phòng Văn hóa- Xã hội và Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã để trao đổi, thống nhất những nội dung liên quan đến Đại hội 
(Nếu cần trao đổi thêm thông tin, đề nghị các cơ quan, đơn vị, các thôn chủ động liên hệ qua số điện thoại: 0379967199 gặp đồng chí Trần Long Vỹ, Trưởng Phòng Văn hóa- Xã hội, hoặc số điện thoại 0911.468707 gặp đồng chí Võ Đăng Hân, Phó Giám đốc Phụ trách Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã). 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao xã Sơn Tây Hạ lần I năm 2025 và tiến tới tham gia Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Quảng Ngãi lần I năm 2026 của UBND xã Sơn Tây Hạ; đề nghị các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiên Kế hoạch này, nếu có vướng mắc phát sinh, đề nghị các Phòng, cơ quan, đơn vị, các thôn kịp thời phản ánh về UBND xã (qua Phòng Văn hóa – Xã hội) để xem xét điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
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