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	Số:           /UBND
V/v xác định quỹ tiền lương và kinh phí hoạt động đối với cán bộ, công chức điều chuyển giữa các xã từ ngày 01/7/2025
	    Sơn Tây Hạ, ngày      tháng 9 năm 2025


         Kính gửi: Sở Tài chính Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn số 2169/STC-QLNS ngày 18/9/2025 của Sở Tài chính về việc báo cáo quỹ tiền lương và kinh phí hoạt động đối với cán bộ, công chức điều chuyển giữa các xã từ ngày 01/7/2025.
UBND xã Sơn Tây Hạ xác định quỹ tiền lương và kinh phí hoạt động đối với cán bộ, công chức điều chuyển giữa các xã từ ngày 01/7/2025 với những nội dung cụ thể như sau:
- Quỹ tiền lương và kinh phí hoạt động đối với cán bộ, công chức của cán bộ, công chức UBND xã Sơn Màu (cũ) được điều động nhận công tác tại UBND xã Sơn Tây Thượng, UBND xã Sơn Tây Hạ thống nhất với số kinh phí được Sở Tài chính yêu cầu xác định tại Văn bản nêu trên.
- Ngày 02/9/2025, UBND xã Sơn Tây Hạ đã có Báo cáo số 81/BC-UBND về việc quỹ tiền lương, phụ cấp và kinh phí hoạt động đối với cán bộ, công chức, viên chức hưởng lương từ ngân sách cấp tỉnh chuyển về cấp xã và điều chuyển giữa các xã từ ngày 01/7/2025. Tuy nhiên qua rà soát, hiện có 01 đồng chí Hồ Hoàng Nhân, nguyên là Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự xã Sơn Liên (cũ) được bổ nhiệm giữ chức Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự xã Sơn Tây Hạ kể từ ngày 01/7/2025 tại Quyết định số 205/QĐ-UBND ngày 01/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi nhưng chưa được tổng hợp vào nhu cầu Báo cáo số 81/BC-UBND. Nay UBND xã bổ sung nhu cầu quỹ tiền lương và kinh phí hoạt động đối với trường hợp nêu trên, cụ thể: 
(Có phụ lục chi tiết kèm theo)
Kính đề nghị Sở Tài chính quan tâm, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- C, PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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